

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. október 01.

bel

k e d d  
-----

sb0001 4 160 mtib1001

uj kötet, budapest multjáról

1985. október 1. - megjelent a budapest főváros Levéltára szerkesztésében készülő „források budapest multjából„ című sorozat új kötete, amely egykorú dokumentumok alapján első alkalommal mutatja be a főváros 1950-es évekbeli történetét.

az 1971-ben indított s az egykori pest, buda és óbuda, illetve az egyesített budapest történetének válogatott dokumentumait közreadó levéltári sorozat új tagja mintegy száz korabeli dokumentum alapján a várospolitikát, a városigazgatás fejlődését, változásait követi nyomon. a kötet szerkesztésekor az alkotók arra törekedtek, hogy az 1950-ben a peremkerületekkel gyarapodott nagyváros életében felmerülő problémákat több szemszögből mutassák be. így a városvezetés döntéseinek ismertetése mellett olyan forrásanyagokat is tartalmaz a kötet, amelyek érzékeltetik egy-egy központi intézkedésnek a főváros lakóira gyakorolt hatását, s felidéznek a város életének hétköznapijait. a kötet képanyagának többségét a szerzők 30-35 év után most először közölt fényképekből válogatták.  
/mt1/

gn/bc sk sn  
00.10 011085 1082

bel

- 2 -

1985.10.01.

sb0002 4 150 mtib1002

fizetési haladék műtrágya vásárláshoz

1985. október 1. - a legfontosabb őszi mezőgazdasági munkák közé tartozik a talajerőutánpótlás. az évente kiszórt mintegy másfél millió tonna hatóanyagú műtrágyának megközelítően ötven százalékát ebben az időszakban juttatják a földre az üzemek, hogy megalapozzák vele a jövő évi termést. az őszi időszakban kiszórt műtrágyának hozzávetőlegesen felét a hazai vegyipari gyárak állítják elő, más részét - hatóanyagban számolva körülbelül 350 ezer tonnát - az agrotek importálja. a mezőgazdasági üzemek ez évi megrendeléseinek a vállalat - legalábbis, ami a szocialista importot illeti - eleget tett, sőt a bőséges kínálat érdekében többet is beszerzett, de a tőkés import egy részét - az összes évi felhasználás mintegy 5 százalékát - nem tudta megvásárolni. e foszfortartalmú műtrágyákat részben a hazai gyártás fokozásával és a szocialista országokból történő beszerzésekkel pótolják.

jelenleg naponta megközelítően 100 vagonnyi műtrágya érkezik a szovjetunióból az országba. a vagonokat az agrotek a máv közreműködésével már eleve a megrendelő üzemeknek címzi, így a felesleges raktározás közbeiktatása nélkül közvetlenül a felhasználókhoz jut el a műtrágya. az üzemek egy része azonban - mintegy 80-100 tsz a természeti csapások /belvíz, árvíz stb/ folytán kieső termés miatt anyagilag kedvezőtlen helyzetbe került, s műtrágya megrendeléseit lemondta, noha a növekvő hozamokhoz elengedhetetlen a megfelelő talajerőutánpótlás. éppen ezért most az agrotek a szorult helyzetben lévő mezőgazdasági üzemi partnereinek fizetési haladékot ad arra az esetre, ha a lemondott kálisó és a karbamid műtrágyát így mégis meg akarják vásárolni, sőt a tárolási költségeket is átvállalja. az üzemek a műtrágya ellenértékét 1986 első negyedében fizethetik meg. /mti/

kg/fe sl rj sn  
00.11 011085 1826

--

bel

- 3 -

1985.10.01.

sb0003 4 130 mtib1003

új áruház pesterzsébeten

1985 október 1. - pesterzsébeten október 4-én új áruházat adnak át rendeltetésének a kerület központjában, a kossuth lajos utca 33-ban. a létesítmény a tervezettnél egy hónappal korábban nyílik meg. az üzletház, amelynek beruházási költsége csaknem 200 millió forint volt, a dél-pesti áfész anyagi alapjából, valamint a szövosz, a budapesti fogyasztási és lakásszövetkezetek szövetsége /bfisz/ és a fővárosi tanács támogatásával épült fel.

az áruház 6700 négyzetméternyi területén öt alaposztály várja a vásárlókat: élelmiszer-, ruházati cikk-, lakástextil-, műszaki cikk- és szabadidő osztály. a hagyományos szolgáltatásokon kívül, /órajavítás, kulcsmásolás, ruhaigazítás, házhozszállítás, otp-ügyintézés/ a cooptourist utazási iroda fiókküzelete is a vásárlóközönség rendelkezésére áll. az áruházban ajándékrészes is létesült, az elektronikai berendezések iránt érdeklődőket pedig bizományi részleg várja a műszaki és híradástechnikai osztályon.

az áruház 180 millió forintos készlettel kezdi meg működését.  
/mti/

-cz/sk bc sk sn  
00.11 011085 1086

--

sb0004 4 150 mtib1005

pala-festék a budalakknál

1985. október 1. - tetőfedő azbesztcement lemezek festékének gyártását kezdték meg a budalakk festék és műgyantagyárban, nszk-beli licenc alapján. cserép helyett sokan használják házuk tetőjének fedésére az azbesztcement - közismert nevükön pala vagy eternit - lapokat, amelyeknek sokáig egyetlen szépséghibájuk szürke színük volt. ma már készülnek anyagukban színezett azbesztcement lemezek, de azoknak a háztulajdonosoknak, akik a hagyományos szürke palatetőt akarták tetszetősebbé tenni, mindeddig nem állt rendelkezésükre a céljuknak megfelelő festék. most már megoldódik ez a gondjuk, mert a budalakk-ban tízféle színben - egyebek között piros, vörös, fehér és zöld árnyalatokban - készítik az eternit-festékeket. újdonságukat kétféle változatban kínálják. egyik termékükkel - amelyet lakossági használatra szántak - hagyományos módon lehet színezní a palatetőt, ez a festék a levegőn szárad meg. a festék másik változatát csak nagyüzemi körülmények között használhatja az

aszbesztcement-lapok gyártója, ezt ugyanis be kell égetni a termékbe. az eternit-festékek - amelyek használhatók még a cement kötésű forgácslemezek, mint például a betonyp lapok felületvédelmére is - megfelelő védelmet adnak az időjárás viszontagságaival szemben is. /mti/

be/kö rj sl sn  
00.12 011085 1305

--

sb0005 4 180 mtib1006

földalatti kutatások szekszárdon

1985. október 1. - magyarányu földalatti kutatásba kezdett szekszárd főterén a bányászati aknamélyítő vállalat.

a hagyományos bányáépítő munkával folyó kutatás régi korok építményeinek megkeresését célozza. szekszárdnak ebben az ősi városrészében korábban már előkerültek értékes leletek a római korból, valamint i. béla király idejéből, aki - kézai simon följegyzése szerint - 1061-ben bencés monostor és templom építésére tett alapítványt szekszárdon.

az első kutatóakna ásása közben rábukkantak egy középkori kutra, amelynek oldalát - téglá helyett - négyzet alakban összeillesztett tölgyfagerendák támasztották meg. a kutatóaknából most hat méter mélységben vágatot hajtanak. így keresik tovább az üregeket, amelyek között törökkori alagutra is bukkanhatnak, hiszen annak létezéséről még ma is beszélnek szekszárdon. a korabeli följegyzés szandzsák-székhelyként említi a törökök lakta várost, s vízvezetékét már korábban meg találták.

a szekszárdi kutatásba geofizikai mérésekkel bekapcsolódott a földmérő és talajvizsgáló vállalat is, hogy teljesen föltérképezzék a lehetséges földalatti mélyedéseket. /mti/

gem/kjné/sz/cl sn  
00.12 011085 1197

--

sb0006 4 160 mtib1007

különleges tájház

1985. október 1. - a baranyai dobszán helyreállították a sziget-vidék - szigetvár környéke - utolsó fennmaradt talpasházát. az egyetlen vasszög nélkül, faszeggel és összeeresztéssel épült ház anyaga teljes egészében fa és tapasztott sár. ez az egyetlen olyan baranyai talpasház, amely eredeti helyén áll, tehát nem skanzenban vagy muzeumi környezetben látható. a népi műemlékké nyilvánított parasztházat a mestergereudába vésett évszám tanúsága szerint 1853-ban emelték. a dobszai tanács és a pécsi janus panonius muzeum tájházként nyitja meg a látogatók előtt a helyreállított épületet.

a lakóházat az eredeti butorokkal és használati tárgyakkal rendezik be. az istálló mezőgazdasági szerszámkiállításnak ad helyet, amelyen többnyire ma már nem használt földművelő és állattenyésztő eszközöket láthatnak majd az érdeklődők. a környezetet is az eredeti állapotnak megfelelően alakították ki, a ház elé hagyományos virágkertet, a ház mellé pedig jellegzetes falusi konyhakertet telepítettek, régi - nem nemesített - gyümölcsfákat ültettek el, s élő sövényvel vették körül a portát. helyén maradt a gémeskut is.

a múlt századi falusi porta azonban nem csupán muzeumként fog működni a jövőben, hanem „részt vesz”, a község mindennapi életében. a lakóház egyik helyiségében dolgozik a honismereti szakkör és a citerazenekar. a háromhajós pajtában játszik majd a pajtaszínház, nézőterén százan foglalhatnak helyet. az ugynevezett füstökonyhában levő kemence az utolsó használható sütőkemence a faluban, ezért bárki igénybe veheti. a dobszai háziasszonyok szerint ízletesebb az ott sült kenyér, a kalács vagy a rétes. /mti/

igó/bné/sz/cl sn  
00.13 011085 1684

--

sb0007 4 150 mtib1008

## soproni kenyérgyár

1985. október 1. - már az utolsó simításokat végzik Sopronban, a 150 millió forintos beruházással épült új kenyérgyárban, s rövidesen megkezdődik a termelés. műszakonként 16 tonna kenyeret sütnék majd az új üzemben.

ez a kenyérgyár lesz az országban az első olyan üzem, amelyet közvetlenül malom mellé telepítettek. a lisztet így nem kell nagyobb távolságra szállítani, hanem közvetlen, csőrendszeren át jut el az alapanyag a feldolgozó üzembe.

az új kenyérgyárba főleg magyar berendezéseket szereltek fel, egyedül a sütő kemencéket importálták Lengyelországból, amelyeket gázzal fűtenek.

a gyárhoz tíz silótornyot is felépítettek. ezekben felhasználás előtt több napon át pihentetik a lisztet, majd mikroprocesszoros vezérléssel juttatják el a dagasztó gépekhez. a sütőrendszer is automatikus vezérlésű. a kenyér minőségét óvja az is, hogy a szállító kocsikat fedett térben rakják meg.

az új soproni kenyérgyár várhatóan nemcsak a 60 ezer lakosú város, hanem a környék igényeit is kielégíti majd. /mti/

cser/sza/sz/cl sn  
00.14 011085 1080

--

sb0008 4 170 mtib1009

## újra virágzó vadgesztenyefák

1985. október 1. - nem mindennapi látvány tárul azok elé, akik kaposvárott az autóbussz pályaudvar és a vasút közötti úton haladnak: az út mentén sorakozó vadgesztenyefák közül több újra zöldell és virágzik. érdekes módon a város más pontjain lévő vadgesztenyefák még teljes lombjukban diszlenek, az autóbussz pályaudvar mellettiek azonban már korábban lehullatták leveleiket, feltehetően a gépjárművekből kipufogó gáz okozta levegőszennyeződés miatt. most az enyhe őszi időjárásban ismét megindult a vegetáció, újraéledtek a fák. ezek közül különösen az egyik nyujt szép látványt: teljesen kizöldellt és lombjai között sűrűn diszlenek az új virágok. /mti/

káp/hné/sz/cl sn  
00.14 011085 0717

--

sb0009 4 130 mtib1010

## rockzenészek a földrengés-károsultakért

1985. október 1. - a kisz veszprém megyei bizottságának kezdeményezésére népszerű rockegyüttesek koncerteket adnak októberben Szombathelyen, Székesfehérvárott, Dunaujvárosban, Pécsen, Győrött és más dunántúli városokban, a Berhida-peremartoni földrengéskárosultak javára. a jótékonycélu turnén többek között a p mobil, a Korál és az új Skorpió együttes vesz részt. /mti/

km/kü/sk sn  
00.15 011085 0440

--

sb0010 4 160 mtib1011

## dallos marinka kiállítása

1985. október 1. - Dallos Marinka - Olaszországban élő - festőművész nő válogatott alkotásaiból kiállítás nyílik október 5-én a Pest megyei Perbál falusi galériájában. a tárlaton a maiv festő harminc olajképét tekinthetik meg a látogatók. az alkotások sajátos látásmóddal jelenítik meg a falusi élet pillanatait. az érdeklődők láthatják a többi között Dallos Marinka önarcképét és férjét ábrázoló festményét.

a tárlat november 25-ig várja a vendégeket. /mti/

vir sz nj sn

00.15 011085 0521

--

sb0011 4 150 mtib1004

## kinai piacot kutató iroda alakult

1985. október 1. - megalakult az országos piackutató intézet, /opk/ kínai piacot kutató irodája. állandó munkatársai a kínai piac kutatásában már tapasztalatokkal rendelkező piackutatók, kereskedelmi szakemberek és sinológusok. az iroda különféle termékek exportjára vagy importjára vonatkozó piackutatást végez mind magyar, mind kínai vállalatok és intézmények számára, statisztikai adatszolgáltatást nyújt, tájékoztatást ad a kínai piaccal kapcsolatos kérdésekről, beleértve egyes vállalatok létesítésének lehetőségét is. kínai vállalatok számára vállalja termékbemutatók rendezését az opk bemutatótermében vagy másutt. negyedévenként megjelenő kiadványt ad ki, amely főleg kínai piaci és üzleti híreket, statisztikai adatokat, ágazati ismertetőket, a kínai piacon való tevékenységet segítő ismereteket, és egy-egy ágazat kínai export-import lehetőségeit föltáró piackutató tanulmányokat tartalmaz. /mti/

tr sl sk sn  
07.46 011085 0971

--

sb0012 4 150 mtib1012

## baranyai szövetkezetek külföldi együttműködése

1985. október 1. - először alakított ki együttműködést egy baranyai és egy szovjet termelőszövetkezet, a kétujfalui vörös csillag tsz és a Lvovi terület Lenin kolhoza. baranya megyének testvérterülete Lvov, s a két agrárüzem kooperációs megállapodása tovább erősíti a magyar és a szovjet megyék közötti barátságot. az együttműködés során elsősorban a gazdálkodás terén szerzett hasznos tapasztalatokat kívánják kicserélni, de kiterjesztik kapcsolataikat a szocialista munkaversenyre is.

a baranyai agrárüzemek eddig az ndk-ban nyolc - jugoszláviában három, csehszlovákiában kettő, bulgáriában, Lengyelországban és a szovjetunióban pedig egy-egy - termelőszövetkezettel, agrárpari egyesüléssel, illetve mezőgazdasági kombináttal létesítettek több évre szóló együttműködést. a tsz-szövetség is kapcsolatot teremtett külföldi partnerszervezetekkel, Lengyelországban a varsói vajdaság és jugoszláviában a szlavóniai terület szövetkezeti szervezetével.

lr

egyik-másik üzemi külkapcsolat már több évtizedes, jeléül annak, hogy megalapozott és gyümölcsöző együttműködésről van szó. a baksai ezüstkalász és a szederkényi karasica gyöngye tsz-ek például az idén köszöntötték az ndk-beli testvérközvetkezetekkel fennálló testvérkapcsolatuk 20. évfordulóját, a szalántai hunyadi tsz és a jogoszláviai lovász község szövetkezte is már 1967-ben kötött ilyen megállapodást. bőséges tapasztalat gyűlt tehát össze arra vonatkozóan, hogy milyen politikai és szakmai gazdagodást jelent a „kitekintő”, baranyai agrárüzemek számára, s a szocialista testvérországok gazdasági számára is a partnerkapcsolat, a széleskörű együttműködés.

ezek a kapcsolatok igen sokrétűek: a szakmai együttműködésen túl kiterjednek a kulturára és a sportra, s egyre inkább az üdültetésre is.

jól szolgálják továbbá a baranyában élő nagy számu német és délszláv nemzetiségi tsz-dolgozóknak az ndk és jugoszlávia lakosságával való barátságát.

a baranyai tsz-szövetség a tapasztalatokat összegezve azt ajánlja tagjainak, hogy a gazdálkodásban élenjáró valamennyi közös gazdaság törekedjék partnerkapcsolatok kialakítására külföldi szövetkezetekkel. /mti/  
igó/bné/sz/il sn  
08.06 011085 2222

--

sb0013 4 150 mtib1013

## fejlesztik a gumifutózást

1985. október 1. - tovább bővíti a jármű-gumik futózását és jelentős mértékű fejlesztésbe kezd a szerencsi állami gazdaság abaujszántói gépjármű-gumiköpeny futózó üzeme.

korábban csak 155 r-13-as méretű személygépkocsi köpenyeket „futóztak”, jelenleg már a 155 4-14-es és 155 r-14-es, valamint 165 r-13-as méretű gumiköpenyek újrafutózását és javítását is vállalják, s a kisebb felületű sérüléseket is kijavítják. emellett - egyedül az országban - itt foglalkoznak a 825-ös méretű tehergépkocsi gumiköpenyek újrafutózásával. ebből jelenleg 34 ezer darab az éves kapacitásuk, de az igények szerint többre lenne szükség. személygépkocsi köpenyekből mintegy hét és félezer gumi felújításra képesek. ujabban a földgépekhez szükséges hatalmas speciális köpenyek újrafutózását is elvégzik. jelenleg egyedül itt vállalják az országában. jelenleg több bányüzemtől van megrendelésük. egy-egy

lr

földgép-gumiköpeny ára meghaladja a 80 ezer forintot, és eddig csak külföldről szerezhették be ezt a fajtát. a szántói üzem a fele összegért végzi el egy-egy lefutott földgép-gumi felújítását.

az abaujszántói futóüzem hírneve már túlnőtt az országhatárokon. nemrég egy nszk-beli vállalat felajánlotta, hogy szívesen együttműködne az üzemmel, s részt venne a fejlesztésében is. a tervek szerint rövidesen elkezdik az üzem bővítését. mintegy huszmillió forintos beruházással, új csarnok épül és nagyteljesítményű gépek beszerzésével jelentősen növelik majd a teljesítőképességet. az ötven emberrel dolgozó üzem már tavaly 65 millió forint termelési értéket hozott létre, s az sem közömbös, hogy az újrafutózással jelentős importmegtakarítást érnek el. /mti/

bas/tné/sz/il sn  
08.27 011085 1714

--

sb0014 4 130 mtib1014

maróthy László szófiába utazott

1985. október 1. - maróthy László, a minisztertanács elnökhelyettese kedden szófiába utazott, ahol részt vesz a kgst gépipari együttműködési bizottságának iii. ülésén. /mti/

rj/il sn  
08.29 011085 0229

--

sb0015 4 150 mtib1015

marketing-börze

1985. október 1. - kedden a metró művelődési házban megnyílt a hagyományos őszi marketing-börze.

a közlekedési marketing gazdasági társaság által rendezett börze az eddigieknél is szélesebb körű kínálattal áll az érdeklődők rendelkezésére: több mint 50 ezer különféle termékből lehet válogatni. köztük különösen sok vaskohászati cikk, személy- és tehergépkocsi alkatrész, valamint csapágy, építőanyag, híradástechnikai cikk található. a felajánlott tételek túlnyomó részét számítógép tartja nyilván, megkönnyítve a keresést, gyorsítva a kiszolgálást.

lr

a börzén ezuttal is kínálnak szabad ipari kapacitásokat, s emellett - most először - bemutatnak és megvételre ajánlanak számítógépes rendszereket. szakmai tanácsadó szolgálat is működik, amely kívánságra egyebek között javaslatokat ad a fölösleges készletek képződésének megakadályozására.

az őszi marketing-börze három napig tart. /mti/  
bi/sk/sl/il sn  
08.40 011085 0952

--

sb0016 4 130 mtib1016

orvostechikai kiállítás

1985. október 1. - az nszk-beli erbe orvosi műszer- és készülékgyártó cég eszközeiből kiállítás nyílt kedden az omker bemutatótermében. ezen a cég ausztriai leányvállalata a már jól bevált műszerek, készülékek mellett a legmodernebb orvosi berendezéseket állítja ki.

a háromnapos bemutatón láthatók többek között fizioterápiás készülékek, sebészeti vágók, műtőlámpák, ekg-készülékek mikroprocesszoros kiértékelővel, fagyasztással működő sebészeti eszközök, szemészeti készülékek. újdonság a videoszófia, amely a belső szervek vizsgálatánál, főleg a gyomordiagnosztikában használatos eszköz.

a csaknem százötven éve fennálló cég gyártmányait a magyar egészségügyben csaknem két évtizede használják. /mti/

lg bc fe sn  
09.33 011085 0771

lr

--

sb0017 4 150 mtib1019

## vizgazdálkodási és közművesítési konferencia

1985. október 1. - kedden plenáris üléssel megkezdte munkáját a vizgazdálkodási és közművesítési konferencia budapest. a kétnapos tanácskozást a magyar hidrológiai társaság és az építőipari tudományos egyesület közösen rendezte, s a résztvevő mintegy félezer szakember elsősorban budapest és környéke vizgazdálkodásával, valamint a közműhálózatok fejlesztésével összefüggő kérdéseket vitatja meg.

a nyitó ülésen felszólalók hangsúlyozták, hogy a kedvező természeti adottságok kihasználása révén jelenleg budapest rendelkezik európa legnagyobb partvizszűrésű ivóvízrendszerével, és a szükséges vízmennyiség biztosítása - esetleg növelése - csupán technikai /beruházási/ kérdés. lényegesen nagyobb problémát okoz a minőség megőrzése: az utóbbi évtizedekben a környező falvak háztartási szennyvize, a mezőgazdaság vegyszerfelhasználása, az ipari nagy- és kisüzemek hulladékai a folyó vízében erős nitrátosodást és vasasodást indítottak meg. igaz, budapestben működik az ország legnagyobb felszíni vztisztító üzege, de a duna vízének megromlott és gyakran változó minősége sok feladat elé állítja az üzemeltetőket. további gond, hogy a főváros és az ezt övező agglomeráció földrajzi terjedése miatt a vízellátó rendszer szélső pontjai ma már 100 kilométeres távolságra vannak egymástól és a távlati tervek szerint ez a jövőben 150 kilométerre nő. e rendszereknek már saját energia- és távközlő hálózataik vannak, és a közeljövő feladata, hogy a korszerű kisszámítógépekkel vezérelt diszpécser-alrendszereket integrált önvezérlő rendszerre szervezzék. megvalósítása azért is sürgető, mert néhány éven belül már napi másfél millió köbméter vizet kell a főváros lakosságának és iparának juttatni. összességében a hatalmas termelési és szolgáltató részegységekből álló vízellátó rendszer korszerűsítése számos különleges problémát vet fel, mert 100 éves kutaknak és vezetéknek harmónikus egységben kell üzemelniük a korszerű gépekkel és szerkezetekkel, valamint az elektronikus távműködtető központokkal.

a kedden kezdődött konferencia résztvevői külön szekcióüléseken vitatják meg a vízellátással, a csatornázással és szennyvíztisztítással, a közműhálózattal, a mélyépítési munkálatokkal, valamint a főváros és környéke fürdőivel kapcsolatos kérdéseket. /mti/

fgy/ka/sl/il sn  
10.44 011085 2344

lr

--

sb0018 4 130 mtib1021

## halálos balesetek

1985. október 1. - kecskemét külterületén kiss jános 74 éves nyugdíjas, nagykáta lakos személygépkocsijával nekiütközött egy, műszaki hiba miatt álló tehergépkocsinak. kiss jános és utasa, kiss jánosné 67 éves nyugdíjas a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem a látási- és az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

fajszon kalányos lajos 42 éves alkalmi munkás, helyi lakos lovasfogatával összeütközött egy motorkerékpárral, amelyet hajós józsef 23 éves segédmunkás, helyi lakos vezetett. a motorkerékpáros a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint kalányos lajos megsértette az elsőbbségi szabályt.

ikerváron süle lajosné 26 éves tanár, megyehidi lakos személygépkocsival halálra gázolta az uttesten áthaladó prudovics jánosné 83 éves háztartásbelit, helyi lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint sülené figyelmetlenül vezette a személyautót.

sümeg külterületén treiber jános zoltán 25 éves műszerész, ajkai lakos személygépkocsijával kanyarodás közben felborult. utasa, szabó imre 27 éves kézbesítő, zalaszentgróti lakos a kórházba szállítás közben meghalt. a rendőrség folytatja a baleset körülményeinek vizsgálatát. /mti/  
sa/ka/bc/il sn  
10.49 011085 1263

--

sb0019 4 130 mtib1022

## magyar-finn pártközi megbeszélés

1985. október 1. - németh károly, a magyar szocialista munkáspárt főtitkárhelyettese kedden délelőtt a központi bizottság székházában megbeszélést folytatott matti ahdeval, a finn szociáldemokrata párt alelnökével.

a szivélyes, elvtársi légkörű találkozón foglalkoztak a nemzetközi élet néhány időszerű kérdésével, különös tekintettel a fegyverkezési hajza megfékezésének lehetőségeire, áttekintették a

BP

magyar- finn kapcsolatok helyzetét, és megerősítették az mszmp és az fszdp közötti kapcsolatok fejlesztése iránti szándékukat.

a találkozón jelen volt arto mansala, a finn köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

bc fe sn  
10.57 011085 0688

--

sb0020 4 160 mtib1024 /közönségszolgálat/

zárva a kiállítás

1985. október 1. - a magyar nemzeti muzeum közli, hogy a magyar koronázási jelvények című kiállítása átrendezés miatt október 3-tól október 12-ig zárva tart. /mti/

bc ka fe sn  
11.01 011085 0210

--

sb0021 4 150 mtib1025

cukor- és cikóriadény

1985. október 1. - kedden a petőházi cukorgyárban is megkezdődött a répafeldolgozás. az új szezonra 60 milliós beruházást és 80 milliós felújítást fejeztek be, elsősorban olyan új berendezéseket szerelve fel, amelyek a jobb minőségű cukorgyártást szolgálják.

a petőházi cukorgyár a gazdája az ország egyetlen cukortermesztési rendszerének, amelynek gazdaságai az idén 10 800 hektáron termesztettek répát a gyár által előírt technológiák és fajták alapján.

a répa cukorfoka évek óta e rendszer területén volt a legmagasabb, s várhatóan ez az idén is így lesz, mivel 16,5-17 százalékos cukortartalomra számítanak.

br

petőházi naponta 4 ezer tonna répát dolgoznak fel, s a kampány több mint 100 napig tart.

beérett a hanság vidékén és a rábaközben a cikória is, amely a pótkávé legfontosabb alapanyaga. az ország egyetlen ilyen feldolgozó üzemében, a győri keksz- és ostyagyár jánossomorjai gyárában ugyancsak kedden kezdődött meg a feldolgozás. mintegy 20-22 ezer tonna cikóriát dolgoznak fel karácsonyig, 70 százalékát nyugat-európába exportálják. /mti/

cser/sza sz fe sn  
11.30 011085 1132

--

sb0022 4 160 mtib1026

veszprémi színészek lengyelországi vendégszereplése

1986. október 1. - a veszprémi petőfi színház társulata a lengyelországi jelenia górába utazott vendégszereplésre. a társulat évadkezdő darabjával, tamási áron tündöklő jeromos című színjátékát mutatják be a lengyel közönségnek.

a veszprémi petőfi színház művészei turnéjukkal viszonyozzák a jelenia górai színház múlt évi budapesti és veszprémi vendégszereplését. /mti/

szé/nné sz fe sn  
12.16 011085 0462

BP

--

sb0023 4 130 mtib1027

a magyar néphadsereg művészegyüttese az ndk-ba utazott

1985. október 1. - a magyar néphadsereg művészegyüttese kedden kéthetes vendégszereplésre a német demokratikus köztársaságba utazott. az együttes énekesei, táncosai és zenészei tíz előadáson lépnek fel az ndk nemzeti néphadseregének vendégeként. /mti/

ka/bc/il sn  
12.17 011085 0333

--

sb0024 4 130 mtib1028 /közönségszolgálat/

menetrend szerint közlekedő autóbuszok

1985. október 1. - október elsejétől újabb hét autóbusz- és egy trolijárat közlekedik meghirdetett menetrend szerint budapesten, így már 70 azoknak a vonalaknak száma, ahol táblák jelzik, mikor érkezik az adott megállóba a jármű. a budapesti közlekedési vállalat a meghirdetett menetrendek fokozatos bevezetésével a tömegközlekedés, az utasok kiszolgálásának színvonalát kívánja javítani.

október 1-től egész nap meghirdetett menetrend szerint közlekednek a 13-as és az 50-es autóbuszok, valamint ezek betétjáratai: a 101-es, a 103-as, a 113-as és a 115-ös járatok, 15-60 perces időközökben. az 58-as buszok 20.15 órától 15 perces gyakorisággal közlekednek, a 74-es trolis pedig 19.30 óra után 15 percenként indulnak.

a bkv más járatainál is tervezi a menetrend szerinti közlekedés bevezetését, ezzel csökkentve a várakozást a ritkábban közlekedő járatok megállóiban. az év végére várhatóan mintegy 110 vonalon járnak munkanapokon, illetve hétvégén azonos időben az autóbuszok és a trolibuszok. /mti/

sa bc fe sn  
12.18 011085 1080

BP

--

sb0025 4 130 mtib1029

a Leninvárosi tanács vb ülése - nevelési tanácsadó

1985. október 1. - a körzeti nevelési tanácsadó intézet tevékenységét értékelte keddi ülésén Leninváros tanácsának végrehajtó bizottsága. a testület megállapította, hogy az 1984 első felében életre hívott intézet kollektívája alig másfél éves tevékenysége során figyelemre méltó, mind a gyermekes szülők, mind az oktatási intézmények vezetői, pedagógusainak véleménye szerint is eredményes munkát végzett. jelentős segítséget nyújtottak ahhoz, hogy több szellemi és magatartási negatívumokkal, beszédhibával küzdő gyermek 6 éves korára elérje az „iskolaérettséget”, megfelelő tanácsokkal látták el a szülőket, és előmozdították a kiegészítő iskola pedagógusainak munkáját is.

az intézményt több mint 300 szülő kereste fel gyermekével. mintegy 500 olyan gyermek vizsgálatát is elvégezték, akiknek iskolaérettsége valamilyen szempontból problematikus volt. ugyanakkor csaknem 900 gyermekkel és szüleikkel folytattak beszélgetést, hogy megállapítsák, valóban fennállnak-e olyan problémák, amelyek pszichológus, logopédus vagy gyógypedagógus munkáját, beavatkozását igénylik.

az intézet munkatársai 38 gyermeket részesítettek, illetve részesítenek jelenleg is rendszeres gondozásban, s 31 a pszichológiai gondozásban részesülők száma. az általános iskolások közül 56 alsó és 27 felsőtagozatos gyermekkel foglalkoznak. a végrehajtó bizottság egyet értett azzal a javaslattal, hogy szervezettebbé kell tenni a pedagógusok és az intézet együttműködését, javítani kell a logopédiai munka tárgyi és személyi feltételeit. /mti/

bas/gw sn  
12.22 011085 1605

BP

--

bel

- 18 -

1985.10.01.

sb0026 4 160 mtib1030

kulturális rendezvények a jubiláló debrecenben

1985. október 1. - várossá nyilvánításának 625. évfordulóját ünnepli jövőre debrecen, s ebből az alkalomból emlékprogramot fogadott el keddi ülésén a városi tanács végrehajtó bizottsága.

debrecen 1361-ben kapott városbírói választási jogot nagy Lajos királytól. ettől kezdődően a korábban önálló életet élő falvak összeolvadtak, s a pap- és bíróválasztási, törvényhozási, tanuskodási és vásártartási joggal rendelkező városban magyaránnyu társadalmi, gazdasági és kulturális fejlődés indult meg.

a hat és negyedszázaddal ezelőtti események méltó megünneplésére kulturális események egész sorát szervezték meg. a debreceni akadémiai bizottság tudományos ülést rendez a város történetéről. az irodalmi napokra meghívják azokat az írókat, költőket, kritikusokat, irodalomtörténészeket, akik munkásságukkal, életükkel kötődtek, illetve kötődnek a városhoz. az ország legnagyobb nyári egyetemének jövő évi kurzusán több előadás a hajdu-bihari megyeszékhely történetével ismerteti majd meg a külföldi résztvevőket. a város középiskoláisi számára pedig - szabó magda kossuth-díjas írónak, debrecen diszpolgárának kezdeményezésére - meghirdetik a borzán gáspár irodalmi emlékversenyt. /mti/

tár/éva sz fe sn  
12.23 011085 1274

--

sb0027 4 130 mtib1031

kitüntetés /mód péter/

1985. október 1. - az elnöki tanács mód péter nagykövetnek, a magyar népköztársaság unesco mellett működő állandó képviselője vezetőjének egész életútja elismeréseként, nyugalomba vonulása alkalmából a magyar népköztársaság zászlórendje kitüntetését adományozta.

a kitüntetés trautmam rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke adta át kedden. jelen volt a kitüntetés átadásánál katona imre, az elnöki tanács titkára és esztergályos ferenc külügyminiszter-helyettes is. /mti/

bc/il sn  
12.24 011085 0527

37

--

bel

- 19 -

1985.10.01.

sb0028 4 160 mtib1032

a muzeumi hónap borsodi eseményei

1985. október 1. - kedden a miskolci herman ottó muzeumban ujjváry zoltán, tanszékvezető egyetemi tanár, a magyar néprajzi társaság alelnöke megnyitotta az idei muzeumi és műemléki hónap borsodi rendezvényeinek sorát. ezután ünnepélyes külsőségek közepette átadták a xxiv. istvánffy gyula néprajzi és helytörténeti gyűjtőpályázat díjait. a pályázatra az idén 78 pályamunka érkezett. a pályázatok közül harmincnolcat díjaztak, összesen csaknem 40 ezer forint pénzdíjjal. istvánffy-díjat és plakettet kapott az ózdi honsímereti kör. a felnőtt kategóriában első díjat kapott dobosy lászló és siska józsef. az ifjúsági kategóriában lengyel friderika, valamint kerülő tünde és simon nóra pályázatait jutalmazták első díjjal.

a muzeumi hónap borsodi programja során kiállításokat, tanácskozásokat, muzeumi koncerteket rendeznek. így a többi között a muzeum papszeren álló épületében jugoszlávia népművészete címmel tárlatot rendeznek. a kossuth utcai borsod-miskolci muzeumban szőnyegek, szelencék, miniatűrök címmel a híres petró-gyűjtemény anyagából kiállítás nyílik. a muzeumi hétfők sorozatban herman ottó életéről, munkásságáról filmestet rendeznek a nagy természettudós születésének 150. évfordulója alkalmából. a mezőkövesdi pátria népzenei együttes koncertet ad a muzeum előadótermében. a képtárban több alkalommal tartanak hangversenyt neves szólisták és előadók felléptével. hudák lászló, tokaji kádármester ugyancsak a papszeren mutatja be mestersége szerszámain és a hordókészítés művészetét. tokajban országos néprajzi tanácskozást tartanak. a régészek napján borsod, heves és nógrád megye szakemberei ismertetik az idei ásatások eredményeit. dobos lajos fotóművész borsod műemlékeit mutatja be a lillafüredi vasút kulturtermeiben. ezen kívül a megye mintegy félszáz településén lesznek kiállítások, előadások, bemutatók a muzeumi hónap részeként. /mti/

tre/sz/gw sn  
12.30 011085 1931

lr

--

bel

- 20 -

1985.10.01.

sb0029 4 180 mtib1033 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. október 1. - a meteorológiai intézet jelenti kedden délben:

meleg délután

dél- és közép-európa fölött magaslégnyomású öv húzódik. a hajnali pára, köd megszűnését tulnyomóan napos, száraz idő követi. a csaknem zavartalan napsütésben - a kora délutáni órákra - sokhelyütt 20 fok fölé melegszik a levegő. a kontinens többi részén általában változékony az időjárás. az óceáni nedves léghullámok útján a brit-szigeteken, az északi-tenger partvidékén, valamint a skandináv-félszigeten gyakori eső, zápor és megerősödő szél jelzi. élénk északi széllel hideg levegő sodródik a kelet-európai síkságon át a fekete-tenger felé. a felhőátvonulásokból szórványosan esik az eső. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében erősödik a nappali felmelegedés.

magyarországon hétfőn az északkeleti megyékben erősen felhős volt az ég. az ország nagyobbik részén viszont egész nap csaknem zavartalanul sütött a nap. éles hőmérséklet-különbség alakult ki az országban. hétfőn a hőmérséklet csúcserőrtéke általában 18-23 fok között alakult, az északkeleti megyékben azonban 11-16 fok volt a maximum hőmérséklet. kedd hajnalra többnyire 2-11 fokig hűlt le a levegő, néhány helyen gyenge talajmenti fagy is előfordult. kedd délelőtt északkeleten is csökkent a felhőzet, majd országszerte tulnyomóan napos, száraz idő következett. a hőmérséklet 11.00 órakor az országban 14-20 fok között váltakozott.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 13,5 fok volt, ez 0,4 fokkal alacsonyabb mint a sokéves átlag.

kedden 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1031 mbár, alig változik.

előrejelzés az ország területére szerda estig:

folytatódik a derült, csapadékmentes, őszi idő. a déli, délnyugati szél napközben - főként a dunántúlon - megélénkül, néha kissé megerősödik. hajnaltól kora délelőttig többfelé erősen párássá lesz a levegő. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-11 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 25 fok körül várható.

előrejelzés budapest térségére szerda reggelig:

derült, száraz idő, gyengén párássá éjszaka, reggel várható. a délnyugati szél napközben megélénkül. a hőmérséklet késő este 14 fok körül, szerdán hajnalban 8 fok körül várható.

a duna vizállása budapestnél 166 cm,  
a víz hőmérséklete 15,6 fok. /mti/ gw  
12.56 011085 2531

39

..-

bel

- 21 -

1985.10.01.

sb0030 4 130 mtib1035

hazánkba érkezett a jugoszláv szövetségi honvédelmi titkár

1985. október 1. - oláh istván hadseregtábornok, honvédelmi miniszter meghívására kedden hivatalos, baráti látogatásra hazánkba érkezett branko mamula flottatengernagy, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság szövetségi honvédelmi titkára /miniszter/ és kísérete. a ferihegyi repülőtéri fogadáson megjelent oláh istván, valamint a honvédelmi minisztérium katonai tanácsának több tagja.  
/mti/

bc ka fe pr  
13.26 011085 0486

..-

sb0031 4 160 mtib1036

Levéltárigazgatók tanácskozása hajduszoboszlón

1985. október 1. - több mint száz levéltárigazgató és tudományos szakember részvételével kétnapos országos tanácskozás kezdődött kedden hajduszoboszlón. a konferencia fő témája: hogyan lehet a levéltárakban lévő rendkívül gazdag multbeli és a közeli időszak eseményeit rögzítő és bizonyító adatokat, anyagokat a kutatás céljára szélesebb körben felhasználni, közkinccsé tenni. ennek a bővítése és szélesítése érdekében a hetedik öt éves tervre szóló programot dolgoztak ki.

tervtanulmányt fogadtak el a résztvevők egy levéltári tankönyv és kézikönyv sorozatról. ezt nemcsak az egyetemeken tanulók részére állítanák össze, hanem bárki megvásárolhatná könyvesboltokban is.  
/mti/

szü/éva sz fe sn  
13.35 011085 0762

..-

sb0032 4 130 mtib1037

## francia pártmunkás-küldöttség látogatása

1985. október 1. - az mszmp központi bizottságának meghívására hazánkban tartózkodott a francia kommunista párt tanulmányi küldöttsége Jean Diardnak, az fkp fővárosi bizottsága vb tagjának vezetésével. A francia pártmunkás-küldöttség az mszmp ifjúságpolitikáját, a fiatalok élet- és munkakörülményeinek alakulását, a társadalmi és tömegszervezetek életében a fiatalok részvételének tapasztalatait, valamint az ifjúságpolitika más időszerű kérdéseit tanulmányozta hazánkban.

a delegációt fogadta Hámori Csaba, az mszmp politikai bizottságának tagja, a Kisz központi bizottságának első titkára.  
/mti/

km tr fe pr  
13.36 011085 0674

--

sb0033 4 130 mtib1038  
a gyermek- és ifjúságvédelemről tárgyalt a miskolc városi tanács

1985. október 1. - a gyermek- és ifjúságvédelmi munka tapasztalatait értékelte keddi ülésén miskolc város tanácsa. a testület elé terjesztett jelentés és vitában felszólaló tanácstagok tapasztalatai szerint az erőfeszítések ellenére több területen nem csökkentek, hanem súlyosbodtak a gondok. erőteljes mértékben emelkedett például a veszélyeztetett környezetben élő, hároméves kor alatti gyermekek száma. arányuk meghaladja a 4 százalékot. a nevelési és oktatási intézményekben tanuló, veszélyeztetett helyzetben élő fiatalok száma megközelíti a 3 ezret, ami a tanulóifjúság több mint 6 százalékát teszi ki, és a városkörnyéki településeken közel ezer a nem megfelelő, veszélyeztetett családi környezetben élő tanulók száma.

a veszélyeztetett környezet egyik táptalaja a fiatalok bűnözés növekedésének is. 1984-ben az ismertté vált bűncselekmények elkövetőinek csaknem 14 százaléka fiatalok voltak. az ülésen megállapították: bár a tevékenyen dolgozó család- és ifjúságvédelmi bizottság, a bűnmegelőző társadalmi tanács, a gyermek- és ifjúságvédelmi intézet jelentős munkát végzett, sok száz veszélyeztetett helyzetű gyermek problémáját oldotta meg, vagy csökkentette nagy mértékben. a helyzet azért nem javult, mert anyagi okok, lakásgondok, egyéni felelőtlenség miatt nő a gyermekükkel keveset, vagy egyáltalán nem törődő szülők száma, s kevés a fogantatja a tanács által nyújtott, évről-évre szinte megduplázódó szociális

ls

segélynek, a különösen veszélyeztetett gyermekek intézetbe irányításának. a lehetőségek ugyanis korlátozottak. az illetékes szervek, hatóságok, társadalmi, ifjúsági bizottságok egyik legfontosabb szerepe, feladata tehát az, hogy állandó felvilágosító és nevelő munkával, ellenőrzésekkel, a hatóságok pedig a törvény alkalmazásával előzzék meg a veszélyeztetettség kialakulását, azt, hogy a fiatalok az iskolakerülő, csavargó életmód, a csoportokba történő utján eljussanak a bűnözésig.

az eredményes megelőző, segítő munka bizonyítja, hogy miskolcon 1984-ben 314 gyermek esetében meg lehetett szüntetni a korábbi védő-óvó intézkedéseket. e fiatalok szülei is, a gyermekek is eredményesen éltek a pártfogók, a munkabizottságok által nyújtott segítséggel, megfogadták tanácsaikat. ezért határozott úgy az iparváros tanácsa, hogy tovább kell erősíteni ezt a fajta munkát.

ajánlatosnak tartják a városi nevelési tanácsadó intézet keretén belül egy családvédelmi csoport létrehozását. bővíteni kell a városban az oktatási intézményekből különféle okok miatt kimaradt fiatalok munkalehetőségeit is. /mti/

bas/sz/gw pr  
13.42 011085 2635

--

sb0034 4 160 mtib1039

## kottahetek az ákv-nál

1985. október 1. - kottavásár kezdődött kedden budapest négy könyvesboltjában: a martinelli téri rózsavölgyi zeneműboltban, a lenin körúti Erkel Ferenc könyvesboltban, a Kossuth Lajos utcai Corvina és zenemű mintaboltban, valamint a múzeum körúti Kodály Zoltán zeneműboltban és antikváriumban. a zenét tanuló diákoknak, pedagógusoknak és muzikusoknak másodszer rendezi meg az őszi kottaheteket az állami könyvterjesztő vállalat és a zeneműkiadó. az október 14-ig tartó akció során a 200 forint feletti vásárlásnál ajándékkönyvet, 1000 forint feletti postai megrendelés esetén pedig 10 százalékos kedvezményt ad az ákv. /mti/

ri/fe bc pr  
13.52 011085 0676

ls

--

bel

- 24 -

1985.10.01.

sb0035 4 150 mtib1040

falvak népességmegtartó szerepéről tárgyalt a somogy megyei tanács

1985. október 1. - a mezőgazdasági termelőszövetkezetek és állami gazdaságok továbbra is meghatározó szerepet töltenek be a falvak népességmegtartásában - állapította meg keddi ülésén kaposvárott, a somogy megyei tanács.

a gazdaságok döntő többsége elismerésre méltó munkát végzett. az elmúlt öt évben az ipar dinamikus fejlesztése nyomán mintegy háromezer munkahelyet teremtettek. a kistermelés munkalehetőséget nyújt azoknak is, akik egy-egy kisebb település szűkös lehetőségei miatt máskülönben elköltöznének.

a mezőgazdasági üzemek a munkakörülmények javítására az elmúlt két évben hatvannégymillió forintot fordítottak, több körzetben megszervezték a mezőgazdasági üzemorvosi ellátást. kétszázegymillió forintot fordítottak munkavédelemre a közös gazdaságok, ennek ellenére a helyzet korántsem kielégítő. az üzemek több mint egyharmada saját üzemi konyhával rendelkezik, s a többiben is biztosítják a közétkeztetést. nagy segítséget nyújtanak a családi otthonok, szolgálati lakások építéséhez.

a közlekedés feltételei is számottevően javultak: a helyközi tömegközlekedést segíti az is, hogy sok üzemben negyven-ötven személy szállítására alkalmas autóbuszokat üzemeltetnek.

egyre magasabb színvonalon elégítik ki dolgozók egyéb szociális, sport és kulturális igényeit. anyagi támogatásban részesítik a nyugdíjasokat, a szülő nőket, a kiskeresetű egyedülállókat, a sokgyermekes családokat.

a mezőgazdasági üzemek a településfejlesztési hozzájárulásból is kivesszik részüket: 1980-85 között több mint egymilliárd-hétszázmillió forintot fizettek be erre a célra. egyedül a helyi vízmű-társulásokhoz és a gázprogramhoz nyújtott anyagi hozzájárulás harmincegymillió forintot tett ki az elmúlt két évben. az üzemi szocialista brigádok jelentős társadalmi munkát is végeznek. gondként említették meg, hogy azok a nem mezőgazdasági vállalatok, amelyek a faluról eljárókat foglalkoztatják, szinte semmit sem tesznek a lakóhely fejlesztéséért.

a megyei tanács ülésén elfogadták a mezőgazdasági termelőszövetkezetek, állami gazdaságok és a helyi tanácsok tevékenységének és együttműködésének fejlesztésére, a falvak népességmegtartó képességének növelésére megfogalmazott irányelveket, melynek célja az eddiginél harmonikusabb településfejlesztés megvalósítása. /mti/

káp/hmé/sz/gw pr  
13.55 011085 2398

lr

--

bel

- 25 -

1985.10.01.

sb0036 4 150 mtib1041

uj tubusgyártó üzem

1985. október 1. - sikeres próba után kedden megkezdték a folyamatos termelést a hajdudorogi bocskai termelőszövetkezet új tubusgyártó üzemében. a mintegy 25 millió forint költséggel épült létesítményben évente csaknem 20 millió különböző méretű és formájú tubust tudnak készíteni. gyártmányaikra elsősorban a tejipar, valamint különféle huskészítmények részére a tartósítóiipari kombinát a vevő. az új üzemet a szövetkezet építőbrigádja fél év alatt készítette el. /mti/

szü/éva sz fe pr  
13.59 011085 0524

--

sb0037 4 160 mtib1042

százéves a makói muzeum

1985. október 1. - a makói józsef attila muzeum fennállásának századik évfordulója alkalmából kedden jubileumi ünnepségeket, emlékülést tartottak a városban. csongrád és békés megyei muzeumi vezetők előadásokban méltatták az intézmény szerepét, főként a terület helytörténetének, néprajzának feltárásában. kiállítás is nyílt a muzeum aulájában, ahol a régi emlékek között bemutatják az egykori csanád megyének - amelynek makó volt a székhelye - a pajzsát, az ottani nép viseletét, a makói hagyományteremtőket, illetve a narosi víziólet eszközeit. a jubileumra elkészült és bemutatják a muzeum közelében épülő skanzen új létesítményét, a legelső makói telepések vertfalú, nádtetős, szabadkéményes, földpadlós lakóhelyének mását. /mti/

dob/f,/sz/gw pr  
14.05 011085 0786

lr

--

bel

- 26 -

1985.10.01.

sb0038 4 160 mtib1043

elhunyt nagy károly

1985. október 1. - mély fájdalommal tudatjuk, hogy nagy károly belsőépítész életének 76. évében meghalt. hamvasztás utáni búcsúztatása október 11-én, pénteken 10 órakor lesz a farkasréti temetőben.

a magyar népköztársaság művészeti alapja  
a magyar képző- és iparművészek szövetsége

/mti/ fe bc pr  
14.11 011085 0379

--

sb0039 4 160 mtib1044

tanácskozás a fiatal lukács györgyről

1985. október 1. - a fiatal lukács györgy és ausztria kapcsolatait elemző háromnapos tudományos tanácskozás kezdődött kedden magyar, brit és osztrák szakemberek részvételével budapestben, az osztrák kulturális intézetben. a magyar tudományos akadémia filozófiai intézetével közösen rendezett konferenciát lukács józsef akadémikusnak, az mta filozófiai intézete igazgatójának „a fiatal lukács és kora,, című előadása nyitotta meg. a tanácskozáson referátumok hangzanak el többek között lukács györgy és freud viszonyáról, a filozófus bécsi éveiről, valamint a fiatal lukács ásztriáról kialakított képéről. /mti/

gn/bc/gw pr  
14.14 011085 0675

--

bel

- 27 -

1985.10.01.

sb0040 4 130 mtib1045

indiai békemozgalmi küldöttség látogatása

1985. október 1. - az országos béketanács meghívására szeptember 28. és október 1. között látogatást tett hazánkban-om prakas palival főtitkár vezetésével - az összindiai béke és szolidaritási szervezet 55 fős küldöttsége. a delegációban orvosok, jogászok, tanítók, kereskedelmi és ipari körök, valamint politikai pártok vezetői vettek részt.

a vendégeket barabás miklós, az obt főtitkára a magyar békemozgalom törekvéseiről, balogh andrás kandidátus, az obt fejlődési bizottságának elnöke pedig hazánk külpolitikájáról tájékoztatta. az indiai küldöttséget fogadta sütő gyula, a magyar szolidaritási bizottság titkára és lőrincze péter, a magyar kereskedelmi kamara főtitkára is. a vendégek kedden elutaztak budapestről. /mti/

ka/bc/gw pr  
14.28 011085 0801

--

sb0041 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. október 1.  
érvényben: 1985. október 2-án  
d e v i z a n e m vételi közép eladási

|                   | árf. 100 | egységre | ft-ban   |
|-------------------|----------|----------|----------|
| angol font        | 6827,41  | 6834,24  | 6841,07  |
| ausztrál dollár   | 3428,16  | 3431,59  | 3435,02  |
| belga frank       | 89,54    | 89,63    | 89,72    |
| dán korona        | 499,26   | 499,76   | 500,26   |
| finn márka        | 846,08   | 846,93   | 847,78   |
| francia frank     | 595,51   | 596,11   | 596,71   |
| hollandi forint   | 1612,17  | 1613,78  | 1615,39  |
| japán yen /1000/  | 224,18   | 224,40   | 224,62   |
| kanadai dollár    | 3537,21  | 3540,75  | 3544,29  |
| kuvaiti dinár     | 16371,51 | 16387,90 | 16404,29 |
| norvég korona     | 610,44   | 611,05   | 611,66   |
| nszk márka        | 1816,61  | 1818,43  | 1820,25  |
| olasz lira /1000/ | 26,89    | 26,92    | 26,95    |
| osztrák schilling | 258,41   | 258,67   | 258,93   |
| portugál escudo   | 28,84    | 28,87    | 28,90    |
| spanyol peseta    | 29,72    | 29,75    | 29,78    |

br

|                  |         |         |         |
|------------------|---------|---------|---------|
| svájci frank     | 2219,77 | 2221,99 | 2224,21 |
| svéd korona      | 603,58  | 604,18  | 604,78  |
| tr.és cl.rubel   | 2797,20 | 2800,00 | 2802,80 |
| usa dollár       | 4859,07 | 4863,93 | 4868,79 |
| ecu /közös piac/ | 4014,43 | 4018,45 | 4022,47 |

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. október 1-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/gw pr  
14.39 011085 1378

--

sb0042 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

nem állnak meg a hajók horányban

1985. október 1. - a mahart értesíti az utazóközönséget, hogy az alacsony vízállás miatt horány hajóállomáson - további értesítésig - a személyhajók nem állnak meg. /mti/

kf/ka/sl/gw pr  
14.41 011085 0233

--

sb0043 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1985. október 1.

|                          |          |       |
|--------------------------|----------|-------|
| trabant limousin hycomat | budapest | 954   |
| trabant hycomat combi    | budapest | 188   |
| trabant limousin         | budapest | 522   |
|                          | debrecen | 454   |
|                          | győr     | 399   |
| trabant combi            | budapest | 11685 |
|                          | győr     | 6154  |
| wartburg standard        | budapest | 14885 |
|                          | győr     | 8115  |
| wartburg speciál         | budapest | 23224 |
|                          | győr     | 12164 |

ls

|                            |          |       |
|----------------------------|----------|-------|
| wartburg speciál tolótetős | budapest | 5074  |
| wartburg tourist           | budapest | 9821  |
|                            | győr     | 3610  |
| skoda 105 s                | budapest | 9904  |
|                            | debrecen | 7277  |
|                            | győr     | 7546  |
| skoda 120 l                | budapest | 18448 |
|                            | debrecen | 10794 |
|                            | győr     | 13358 |
| skoda 120 gls              | budapest | 1215  |
| lada 1200                  | budapest | 38724 |
|                            | debrecen | 24219 |
|                            | győr     | 13392 |
| lada 1300 s                | budapest | 14395 |
|                            | debrecen | 11022 |
|                            | győr     | 4789  |
| lada 1500                  | budapest | 14073 |
|                            | debrecen | 9743  |
|                            | győr     | 4526  |
| lada combi                 | budapest | 6148  |
|                            | debrecen | 3474  |
| moszkvics                  | budapest | 13764 |
| polski fiat 126 p          | budapest | 24421 |
|                            | győr     | 7895  |
| fso /polski fiat/ 1500     | -        | 5002  |
| dácia                      | budapest | 29013 |
|                            | debrecen | 18835 |
|                            | budapest | 9104  |
| zasztava                   |          |       |
| /mti/                      |          |       |
| kf/sl/gw pr                |          |       |
| 14.55                      | 011085   | 2055  |

--

sb0044 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. október 1. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

|           |         |
|-----------|---------|
| párizs    | 27 fok, |
| london    | 23 fok, |
| oslo      | 9 fok,  |
| stockholm | 10 fok, |

ls

bel

- 30 -

1985.10.01.

|           |               |
|-----------|---------------|
| helsinki  | 7 fok,        |
| berlin    | 21 fok,       |
| varsó     | 14 fok,       |
| leningrád | 9 fok,        |
| moszkva   | 8 fok,        |
| kijev     | 10 fok,       |
| prága     | 22 fok,       |
| bécs      | 22 fok,       |
| róma      | 28 fok,       |
| madrid    | 30 fok,       |
| belgrád   | 25 fok,       |
| bukarest  | 18 fok,       |
| szófia    | 21 fok,       |
| athén     | 26 fok. /mti/ |

kf/sl/gw pr  
14.58 011085 0872

--

sb0045 4 150 mtib1050

## magyar-szovjet járműipari megállapodás

1985. október 1. - kedden a mogürt külkereskedelmi vállalat és a szovjet avtoexport külkereskedelmi egyesülés vezetői budapesti aláírták a jövő évre szóló járműipari megállapodást. eszerint 1986-ban a kölcsönös szállítások értéke csakugy, mint a legutóbbi években, meghaladja majd a 800 millió rubelt. a partnerek tárgyalásokat folytattak a következő ötéves tervidőszak export-, illetve importtételéről is, egyeztették az igényeket és a lehetőségeket.

a most létrejött szerződés alapján a magyar járműipar a mogürt külkereskedelmi vállalat közreműködésével 7600 különböző típusu ikarus autóbust, 300 tajga típusu, építkezéseknél használt munkáslakókocsit és jármű-, főleg autóbusz-pótalkatrészt szállít nagyobb tételben a szovjet avtoexport megrendelésére. a szovjetunióból 4400 haszonjármű érkezik, köztük másfél tonnás kis uaz teherautók, izs áruszállítók és raf mikrobuszok. ugyancsak a szovjet exporttételük között szerepelnek a nagyteljesítményű kamaz járművek, járműalkatrészek és szkif személygépkocsi-utánfutók.

a megállapodás alapján jövőre 16 750 szovjet személygépkocsit hozunk be, köztük több mint 13 ezer ladát, a többi volga, moszkvics és uaz terepjáró. az új tervezésű ladák, a 2108-as típusu, melsőkerék-meghajtású járművek behozatalára jövőre még nem kerül sor. mivel tovább folynak a magyar és a szovjet vállalatok között a

cs  
15

bel

- 31 -

1985.10.01.

személygépkocsi gyártási kooperáció bővítéséről<sup>a</sup> tárgyalások, várható, hogy magyar részegységekért a későbbiekben újabb lada gépkocsik behozataláról irnak alá szerződést.

a most aláírt szerződés magában foglalja azt az 1000 lada típusu gépkocsit is, amelyet még az idén terven felül szállít a szovjet vállalat a mogürtnek ikarus buszokért. /mti/

sz/fe/sl/cl pr  
15.01 011085 1778

--

sb0046 4 150 mtib1051

agrárfelsőoktatási intézmények vezetőinek nemzetközi tanácskozása

1985. október 1. - az európai kgst-országok és kuba agrárfelsőoktatási intézményei rektorainak kétnapos értekezlete kezdődött kedden budapesti. a 40 rektor az agrárfelsőoktatásban az elmélet és a gyakorlat kapcsolatát, ezzel összefüggésben a munkára nevelés kérdéskörét vitatja meg. /mti/

kg/sl/gw pr  
15.01 011085 0382

--

sb0047 4 130 mtib1052

eltemették széky péter ujságíró

1985. október 1. - mély részvétellel kísérték utolsó útjára kedden a farkasréti temetőben széky péter ujságíró, az esti hirlap elhunyt rovatvezető-helyettesét. a ravatalnál a szerkesztőség, a magyar ujságírók országos szövetsége, a hirlapkiadó vállalat nevében paizs gábor, az esti hirlap főszerkesztője, a sirnál a család, a munkatársak, a barátok nevében horváth istván, a szerkesztőség pártszervezetének titkára bucsuzott az elhunytól. /mti/

gw pr  
15.07 011085 0500

cs  
21

--

sb0048 4 160 mtib1053

## díjátadás az operában

1985. október 1. - kedden az operaházban - a zenei világnap alkalmából - első ízben adták át a művelődési minisztérium által a kiemelkedő szimfonikus zenekari és énekkari művészek számára alapított díjakat. az elmúlt évadban az operaház együttesében végzett művészi tevékenységük elismeréseként - a tagság szavazása alapján - plachy aranka és kardos károly énekkari, valamint elek tihamér és kucsera jenő zenekari művész vette át a díjakat. /mti/

kp/ka/fe bc rj pr  
15.08 011085 0503

--

sb0049 4 150 mtib1054

## közös magyar-amerikai kereskedelmi bank

1985. október 1. - a központi váltó- és hitelbank rt. budapest és a city bank, new york megbizottai a magyar fővárosban megállapodást írtak alá budapesti székhellyel működő közös kereskedelmi bank létrehozásáról. az új pénzügyi intézet, - amely a magyar nemzeti bank központi banki felügyelete alatt 1986. január 2-án kezd meg működését - a megállapodásban meghatározott körben felhatalmazást kap forint- és devizaműveletek végzésére. /mti/

ka/sl/gw pr  
15.12 011085 0504

--

sb0050 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

## a környező országok időjárása

1985. október 1. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

## ausztria:

derült idő, reggel pára, helyenként köd. a hőmérséklet szerdán kora délután 22-26 fok, csütörtökön hajnalban 6-11 fok.

## csehszlovákia:

derült idő, reggel pára, helyenként köd. a hőmérséklet szerdán kora délután 20-24 fok, csütörtökön hajnalban 5-10 fok.

## szovjetunió:

derült idő, reggel pára, helyenként köd. a hőmérséklet szerdán kora délután 18-22 fok, csütörtök hajnalban 5-10 fok.

## románia:

derült idő, reggel pára, helyenként köd. a hőmérséklet szerdán kora délután 19-23 fok, csütörtökön hajnalban 5-10 fok.

## jugoszlávia:

derült idő, reggel pára, helyenként köd. a hőmérséklet szerdán kora délután 23-27 fok, csütörtökön hajnalban 8-13 fok. /mti/

kf/sl/kö/gw pr  
15.23 011085 0946

--

sb0051 4 150 mtib1057 /közönségszolgálat/

## új volán-járat ausztriába

1985. október 1. - a volánbusz új, menetrend szerinti autóbusszjáratot közlekedtet ausztriába. a buszok október 5-től minden szombaton 06.20 órakor indulnak az engels térről grazba, onnan vissza pedig 15.00 órakor jönnek.

felvilágosítást és a járatra elővételben jegyet az engels téri volán-pályaudvaron adnak; telefon: 172-562. /mti/

kf/sl/gw pr  
15.28 011085 0392

As 16<sup>32</sup>

--

sb0052 4 160 mtib1058

medveczky ádám és hormai-horváth józsef köszöntése

1985. október 1. - művészi pályafutásuk 25. évfordulója alkalmából ünnepségen köszöntötték kedden az operaházban medveczky ádám karmestert és hormai-horváth józsef magánénekest. /mti/

kp/kö/cl bc pr  
15.29 011085 0264

-.-

sb0053 4 160 mtib1059

magyar-szovjet társadalomtudományi ülészek /1. rész/

1985. október 1. - a magyar tudományos akadémia székházában kedden megkezdődött a magyar-szovjet társadalomtudományi együttműködési bizottság vi. ülészaka. az ülésen a társadalmi fejlődés időszerű kérdéseiről és a társadalomtudományok feladatairól cserélnek véleményt a szakemberek.

a konferenciát berend t. iván, az mta elnöke nyitotta meg. a tanácskozás résztvevői között köszöntötte pjotr fedoszejev és konsztantyin frolov akadémikusokat, a szovjetunió tudományos akadémijának alelnökeit, és borisz sztukalint, a szovjetunió budapesti nagykövetét. emlékeztett arra, hogy a bizottság eddigi ülései hozzájárultak a két ország társadalomtudományi munkájának jobb megismeréséhez, a tapasztalatok kicseréléséhez, s a végbe menő jelentős változások, a megoldásra váró gazdasági és társadalmi kérdések különös jelentőséget adnak a mostani találkozáshoz.

vitaindítójában pjotr fedoszejev, a vegyesbizottság szovjet társelnöke elmondotta: a szovjetunió és a többi szocialista ország megkezdte a gazdasági fejlődés extenzív szakaszát, s mivel ennek kimerültek a tartalékai, ugyanakkor az irányítási rendszer is elavulttá vált, csökkent a növekedés üteme. az utóbbi esztendőben több sikeres kísérlet történt a helyzet javítására, de az igazi megoldás az, ha gyökeres fordulat következik be a gazdasági fejlődésben. a szovjetunióban az szkp xxvii. kongresszusára való felkészülés ennek a fordulatnak a jegyében is zajlik. nagy elméleti, politikai jelentősége van annak a felismerésnek, hogy a kommunizmus a szocializmus építésén keresztül valósul meg, mégpedig oly módon, hogy az ország gazdasági, társadalmi erőit erőteljesen fejlesztik. elsősorban a munka termelékenységének növelésére, a műszaki-tudományos haladás meggyorsítására van szükség. de nemcsak a

As 16<sup>43</sup>

menyiségi mutatókat szükséges emelni, a fejlődés minőségi követelményeit is szem előtt kell tartani a jövőben. jelentős változtatásokra van szükség a munka megszervezésében, fejleszteni szükséges a nép öngazgatási rendszerét, a demokratizmust. /folyt. köv./

na/il rj  
15.32 011085 2102

-.-

sb0054 4 130 mtib1060

a magyar és a szovjet jogász szövetség együttműködési megállapodása

1985. október 1. - a magyar és a szovjet jogász szövetség képviselői együttműködési megállapodást írtak alá kedden budapesten. a dokumentumot a magyar jogász szövetség képviselőjében dr. nagy lászló egyetemi tanár, főtitkár, a szovjet jogász szövetség részéről a szövetség alelnöke, jurij severin, az oroszországi szovjet szövetségi szocialista köztársaság igazságügyi miniszterhelyettese látta el kézjegyével. a megállapodás előírja a joggyakorlat és jogtudomány legújabb eredményeinek kölcsönös cseréjét; a két ország jogászai kutatómunkájának segítségét. a megállapodás értelmében a két szövetség az eddiginél közvetlenebbül hangolja össze együttműködését a demokratikus jogászok nemzetközi szövetségében és más haladó nemzetközi szervezetekben. /mti/

-ri/ka/cl/kö -ár pr  
15.37 011085 0861

As 16<sup>43</sup>

-.-

sb0055 4 160 mtib1061

magyar-szovjet társadalomtudományi ülészek /2. rész/

a továbbiakban a szüta alelnöke kifejtette: a gazdasági növekedés ütemét a tudományos, a gazdasági és a szervezési tartalmak feltárásával lehet fokozni, ez nagy munkát hárít a társadalomtudósokra is. tőlük azt várják, hogy értsék meg és elemezzék az új fejlődési szakaszban végbe menő folyamatokat, s dolgozzanak ki javaslatokat a gazdasági mechanizmus továbbfejlesztésére. e munkálatok sikeréhez hozzájárulhat az is, hogy a magyar és a szovjet tudósok a múlt évben a szovjetunióban rendezett eszmecsere megállapodtak: a társadalomtudományi együttműködési bizottságon belül közgazdasági bizottságot hoznak létre. nehézségeket okoz az is, hogy az új technika alkalmazásának hatékonyságát jelenleg a legkülönbözőbb módszerekkel értékelik - mondotta az alelnök. a közgazdászokra vár a feladat, hogy kidolgozzák azokat a módszereket, amelyekkel egységesen mérhető a korszerű technika működtetésének hatékonysága. az új gazdaságfejlődési koncepciónak, és ezen belül a műszaki fejlődésnek társadalmi-emberi vonatkozásai is vannak. a közvéleményt meg kell nyerni az új elképzeléseknek, s le kell küzdeni a befogadásukkal kapcsolatos szemléleti nehézségeket.

végezetül az alap kutatások fontosságát hangsúlyozta az előadó. rámutatott: az alap kutatások fogalma napjainkban kibővül, a jelentős elméleti háttérrel rendelkező műszaki tudományok is szerephez jutnak. a szovjetunió tudományos akadémiaja épp ezért bővíti hálózatát, új részleget hoz létre, például a gépipar elméleti megalapozására. a műszaki, a természet- és a társadalomtudományok együttműködésének meg kell valósulnia az alap kutatásban és az eredmények gyakorlati alkalmazásában. ez a három tudományág továbbfejlődése szempontjából is elengedhetetlen.

pach zsigmond pál akadémikus, az mta elnökségének tagja, a bizottság magyar társelnöke vitaindítójában hangsúlyozta: a következő ötéves tervidőszakra kiemelt társadalomtudományi kutatások programjában is tükröződik, hogy a politikai vezetés számít az állam- és jogtudomány művelőinek közreműködésére a szocialista állam szervezetének és strukturájának fejlesztésére irányuló munkálatokban. emlékeztetett arra, hogy a kiemelt társadalomtudományi témák egyike éppen az államigazgatás, a politikai struktúra és intézményrendszer országos, területi és helyi működésének tudományos vizsgálata. /folyt. köv./

na/il rj  
15.38 011085 2405

16.53

--

sb0056 4 130 mtib1062

a népszava nyugdíjas fóruma

1985. október 1. - a népszava, a magyar szakszervezetek központi lapja nyugdíjas fórum címmel külön oldalt jelentet meg októbertől minden hónapban - tájékoztatta a sajtó képviselőit kedden a szerkesztőségben fodor lászló főszerkesztő. elmondta: a háromszázezer példányban megjelenő napilap olvasói között sok a nyugdíjas. főleg az ő tájékoztatásukat kívánják elősegíteni ezzel a kezdeményezéssel.

terveik szerint a fórum hasábjain cikkeket közölnek többek között a nyugdíjas dolgozók tevékenységéről, a nyugdíjasok társadalmi, szociális helyzetéről, problémáiról. ismertetik a nyugdíjasokat érintő jogszabályokat, intézkedéseket. az idős emberek egészségügyi ellátásáról, gondozásáról, védelméről is írnak majd. szakemberek ajánlják: miként éljenek, táplálkozzanak az idős emberek, hogy minél hosszabb ideig megőrizhessék egészségüket, fizikai, szellemi képességüket, életerejüket. a fórum megírásában közreműködnek a szakszervezetek, a társadalombiztosítási főigazgatóság, a nyugdíjfolyósító igazgatóság, a hazafias népfront, a vöröskereszt, állami és más társadalmi szervezetek aktivistái.

/mti/  
me/ka/kö bc pr  
15.41 011085 1161

--

sb0057 4 160 mtib1063

magyar-szovjet társadalomtudományi ülészek /3. rész/

e témakör tanulmányozásában mindenkor szem előtt kell tartani - mondotta -, hogy a szocializmus politikai rendszerének fejlesztése, a szocialista demokrácia elmélyítése nemcsak az állampolgárok részvételének, a politikai élet nyilvánosságának a szélesítését foglalja magában, hanem az állampolgári fegyelem erősítését, a munkamorál megszilárdítását is.

a továbbiakban arról szólt, hogy a gazdasági építőmunka nehezedő feltételei között különösen gondos elemzést igényel a jövő évben kezdődő vii. ötéves népgazdasági terv előkészítése, egyes variánsainak felvázolása. az mszmp vezetésének immár sokéves gyakorlata, hogy a társadalmi-gazdasági fejlődésünk egészére kiható döntések előkészítéséhez, az idevágó dokumentumok kidolgozásához kikéri a tudományos kutatók véleményét és javaslatait. az akadémia elnöksége véleményét nyilvánít majd egyebek között abban a kérdésben,

16.50

milyen mértékű folyamatosság, illetve változtatás valósítható meg a gazdaságpolitikában a következő években; hogyan lehet előmozdítani, hogy a termelés és a kivitel szerkezeti átalakításának és versenyképessége javításának, a népgazdasági hatékonyság fokozásának, a műszaki fejlődésen alapuló gazdaságkorszerűsítő tevékenységnek a területén meglévő hátrányt ledolgozzuk. az előadó kifejtette: ma fontosabb és aktuálisabb, mint valaha a társadalomtudományok művelőinek az a feladata, hogy korunk legjelentősebb kérdéseit megfelelő elméleti, ideológiai színvonalon dolgozzák fel, s így járuljanak hozzá egész társadalmunk, kiváltképpen ifjúságunk szocialista szellemű eszmei-politikai neveléséhez. /folyt.köv./

na/il rj  
15.42 011085 1726

--

sb0058 4 160 mtib1064

magyar-szovjet társadalomtudományi ülásszak /4. rész/

konsztantyin frolov előadásában hangsúlyozta: a gazdaságfejlődés jelentős technikai fejlesztést igényel, ennek kulcsterülete az ipar, és ezen belül a gépipar. a műszaki fejlesztés a gépember viszonyának eddig ismeretlen kérdéseit is felveti. az automatizálás például új szervezeti feltételeket követel, s lélektani hatást is gyakorol a korszerű technikát működtető emberre. ezen túlmenően a társadalom egészére is kihat, ennek feltárása a társadalomtudósok feladata. kiemelte: a szovjetunió tudományos akadémiájának szervezetében új intézetet hoztak létre a tudományos-technikai haladás gazdasági problémáinak vizsgálatára és előrejelzésére. javasolta: a társadalomtudományi vegyes bizottság mintájára a két akadémia alakítson természettudományi-műszaki vegyes bizottságot.

a tudományos konferencia csütörtökön pécssett folytatódik ,,a szocialista építés tapasztalatai magyarországon és a szovjetunióban; a társadalomtudományok fejlődése 1945-1985,, címmel. /mti/

na/il/kö bc rj pr  
15.44 011085 1064

as 1702

--

sb0059 4 130 mtib1066

új főügyész zala megyében

1985. október 1. - dr. szijártó károly legfőbb ügyész kedden beiktatta tisztségébe dr. fendrik gyulát, zala megye új főügyészét. a korábbi főügyész, dr. mátai tibor nyugállományba vonult. ebből az alkalomból a szocialista törvényesség érdekében kifejtett eredményes munkája elismeréseként a magyar népköztársaság elnöki tanácsa a szocialista magyarországi érdemrend kitüntetését adományozta dr. mátai tibernak. a kitüntetést dr. szijártó károly adta át. /mti/

ri tr km rj pr

15.48 011085 0519

--

sb0060 4 160 mtib1067

történész-muzeológusok országos szakmai konferenciája

1985. október 1. - kedden megkezdődött tatabányán a történész-muzeológusok országos szakmai konferenciája. a muzeumi és műemléki hónap e rangos eseményén mintegy 120 muzeumi szakember vesz részt. az első napon az előadások a legújabb kori történeti muzeológia módszertani kérdéseiről adtak áttekintést.

temesvári ferenc muzeológus a muzeumi fegyvergyűjtemények, gedai istván, a nemzeti muzeum osztályvezetője, a numizmatikai gyűjtemények helyzetéről, gyűjtési lehetőségeiről és a gyűjtés további irányairól tartott előadást. kiss lászló, az országos műszaki muzeum főigazgatóhelyettese a történeti muzeológia és a műszaki muzeológia közös feladatairól beszélt. /mti/

tóth ilona/wné/sk/sz pr

16.09 011085 0767

as 1706

--

sb0061 4 150 mtib1068

## nemzetközi tanácskozás a számítógéphálózatokról /1. rész/

1985. október 1. - számítógéphálózatokkal foglalkozó nemzetközi tudományos tanácskozás kezdődött kedden a számítástechnika alkalmazási vállalat /számalk/ székházában. a négynapos konferencián - amelyet a Neumann János Számítógéptudományi Társaság több hazai intézménnyel közösen rendez - negyven országból mintegy háromszáz kutató, tervező, valamint felhasználó vitatja meg a számítógéphálózatok fejlesztésével, mindenekelőtt az informatikai szolgáltatások javításával kapcsolatos kérdéseket.

a tanácskozás résztvevőit faluvégi Lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervehivatal elnöke üdvözlötte. hangsúlyozta, hogy az információáramlás egyik kiemelkedően fontos területe a tudományos és műszaki ismeretek cseréje, s ennek szolgáltatásban a különböző országok tudósainak, szakembereinek rendszeres összefüvetete. a tudományos szervezetek nemzetközi tanácskozásainak - az idén tíz esztendeje aláírt helsinki záróokmány ajánlásainak is eleget téve - a magyar népköztársaság mindig szívesen ad otthont, hiszen szeretnénk, ha fővárosunk a nemzetközi szakmai, tudományos és kulturális kapcsolatok egyik csomópontjává válna.

a konferencia témájáról szólva a miniszterelnök-helyettes rámutatott, hogy az informatikai tevékenységek előretörése - némi fáziskésés után - már a nyolcvanas évek magyar gazdaságát is jellemzi. nemzetgazdaságunk további fejlődésének, jövőbeni versenyképességének biztosításához elengedhetetlen a mikroelektronika, a számítástechnika és a távközlés terén elért műszaki-tudományos eredmények alapján az információs hálózatok további kiépítése, fejlesztése. a következő évek fontos feladata, hogy kiszélesítsük, s egyszersmind magasabb fokra fejlesszük a korunkat fémjelző technológiák alkalmazását, és lerövidítsük azt az időt, amely alatt azok bekapcsolódnak a gazdaság és a társadalom vérkeringésébe. az 1986-tól kezdődő ötéves terv fejlesztési programjának kidolgozásakor több olyan törekvés is megfogalmazódott, amely ezeket a célokat szolgálja. mindenekelőtt a mikroelektronika és az információtechnika széles körű alkalmazását kívánjuk elősegíteni, emellett iparpolitikánkban a korábbinál nagyobb lendületet kap az elektronizálást szolgáló hatékony termelésfejlesztés is. /folyt. köv./

fgy/kö rj  
16.16 011085 2321

Cs 17<sup>09</sup>

--

sb0062 4 150 mtib1069

## nemzetközi tanácskozás a számítógéphálózatokról /2. rész/

az infrastruktúrában elsősorban a távközlés, és ezen belül a telefonhálózat kiemelt fejlesztése a fontos feladat annak érdekében, hogy a korszerű és az egész országot átfogó adatátvitel alapvető műszaki feltételeit megteremtsek. egyúttal fokozatosan létrehozzuk a nemzetközi adatátviteli hálózatba történő bekapcsolódás további feltételeit is. mindezek megvalósításához jelentős feladatok várnak a hazai kutatás-fejlesztési, valamint oktatási intézményekre is, hiszen a következő generáció fogadókészségének kialakítása döntő feltétele annak, hogy az ipar által teremtett eszközök a mindennapi munkában megfelelő hatékonysággal hasznosuljanak - hangsúlyozta faluvégi Lajos.

a miniszterelnök-helyettes üdvözlő szavai után szakmai előadásokra került sor, amelyek a számítástechnikán alapuló informatikai rendszerek fejlesztésének legújabb eredményeit ismertették. a tanácskozással egyidőben - ugyancsak a számalk székházában - kiállítás is nyílt, melyen a hazai fejlesztők, gyártók és alkalmazók, valamint külföldi cégek mutatják be legújabb termékeiket, szolgáltatásaikat. /mti/

fgy/kö sl rj pr  
16.18 011085 1241

--

sb0063 4 130 mtib1070 /embargó: 18.00 óráig!/  

üdvözlő távirat a magyar-mongol barátsági és együttműködési szerződés aláírásának 20. évfordulóján /1. rész/

1985. október 1. -

dzsambin batmönh elvtársnak,  
a mongol népi forradalmi párt  
központi bizottsága főtítkárának,  
a mongol népköztársaság  
nagy népi hurálja elnöksége elnökének

dumágin szodnom elvtársnak,  
a mongol népköztársaság  
minisztertanácsa elnökének

Cs 17<sup>12</sup>

1985.10.01.

ulánbátor

kedves elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, kormánya és népünk nevében elvtársi üdvözlőinket és szívélyes jókívánságainkat küldjük önöknek és a testvéri mongol népnek az országaink közötti barátsági és együttműködési szerződés aláírásának 20. évfordulóján.

a magyar-mongol kapcsolatok két évtizedes történelme meggyőzően bizonyítja, hogy a közös elveket és célokat tükröző szerződés megbízható alapot teremtett barátságunk fejlődéséhez a marxizmus-leninizmus és a szocialista internacionalizmus eszméi alapján. kiindulópontja lett annak a gazdag és tartalmas együttműködésnek, amely az élet minden területén kialakult és töretlenül fejlődik népeink és a szocialista közösség javára. barátsági és együttműködési szerződésünk megújítása 1984-ben megerősítette eredeti közös céljainkat és eredményesen szolgálja népeink barátságának elmélyítését, a béke és a nemzetközi biztonság megszilárdítását.

/folyt.köv./ rj  
16.27 011085 1437

--

sb0064 4 130 mtib2001 /embargó: 18.00 óráig!/  
üdvözlő távirat.../2. rész/

az első magyar-mongol barátsági szerződés aláírásának 20. évfordulóján további sikereket kívánunk önöknek és a testvéri mongol népnek a szocialista társadalom építésében, hazájuk felvirágoztatásában, a béke szolgálatában.

kádár jános  
a magyar szocialista munkáspárt  
főtitkára

Losonczy páál

1985.10.01.

a magyar népköztársaság  
elnöki tanácsának elnöke

Lázár györgy  
a magyar népköztársaság  
minisztertanácsának elnöke  
x x x

dzsambin batmönh és dumágin szodnom az évforduló alkalmából  
ugyancsak táviratban üdvözölte a magyar vezetőket, kádár jánost,  
Losonczy páál és Lázár györgyöt. /mti/

rj ie  
16.32 011085 0929

--

sb0065 4 130 mtib2002 /embargó: 18-óráig!/  
bucsulátogatás

1985. október 1. - trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes  
elnöke bucsulátogatáson fogadta abbas hamiyét, a libanoni  
köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg  
elutazott budapestről. /mti/

tr -ár rj ie  
16.33 011085 0259

--

sb0066 4 130 mtib2003 /embargó 18.00 óráig!/  
üdvözlő távirat /palme/

1985. október 1. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke,  
táviratban üdvözölte olof palme-t, svédország miniszterelnökévé  
történt újraválasztása alkalmából. /mti/

tr rj ie  
16.34 011085 0213

--

1  
Cs 17<sup>13</sup>

sb0067 4 160 mtib2004

## régészeti kutatások somogyban

1985. október 1. - régészeti hét kezdődött kedden somogy megyében. ennek keretében megnyílt a megye régészeti kutatásait bemutató kiállítás kaposváron, a somogy megyei muzeumban. a tárlat képekkel, tárgyi emlékekkel szemlélteti az elmúlt száz évben végzett feltárások történetét. köztük legjelentősebbek a somogyvári bencés apátság és ispánsági vár, a zamárdi avar temető, a szalacsikai őskori földvár, a segesdi mezőváros feltárásakor előkerült tárgyi emlékek, használati eszközök, ékszerek. /mti/

hné/hné/sz/sk ie  
16.35 011085 0561

--

sb0068 4 160 mtib2005 /felhasználható: 18 órától!/

## somogyi józsef szobrai kiskunhalason

1985. október 1. - somogyi józsef, kossuth- és munkácsy-díjas szobrászművész alkotásaiból nyílt kiállítás kedden a kiskunhalasi gőzon istván művelődési központban. a szobrászat minden műfaját művelő alkotónak ezuttal kisplasztikáit mutatják be halason, a csontváry-studió „folyamatos jelen”, sorozatában. a tárlat november 10-ig tekinthető meg. /mti/

Lak/bné/sz/sk ie  
16.36 011085 0422

As 17<sup>32</sup>

--

sb0069 4 150 mtib2006

## bnv - félidő a vásáron /1. rész/

1985. október 1. - kedden félidejéhez érkezett az őszi bnv, és most már sűrűsödnek a szakmai rendezvények. vásárszerte folytatódtak az üzleti tárgyalások, számos kereskedelmi megállapodást készítettek elő.

a bnv-n kiállító szovjet külkereskedelmi vállalatok közül kedden az avtoexport és a zapcsaszyexport képviselői találkoztak magyarországi partnereikkel és az újságírókkal. az örs vezér téri szovjet bemutatóteremben az avtoexport vezetői elmondták:

nagyon jelentősnek tartják a magyar-szovjet járműipari kooperációt és szakosítást, ezért mostani jelenlétüket is felhasználják arra, hogy a termelési együttműködés bővítéséről tárgyaljanak. kiállításuk összeállításakor azzal is számoltak, hogy más országokból is sokan érdeklődnek termékeik iránt. jelenleg több mint száz ország 260 cégével állnak kapcsolatban, évi forgalmuk eléri a három milliárd rubelt. ennek a forgalomnak kereken egyharmadát magyarországgal bonyolítják le.

a zapcsaszyexport vezetői arról tájékoztattak, hogy a szovjet ipar erőteljesen javítani akarja az alkatrészutánpótlást, ezt jelzi vállalatuk forgalmának növekedése is: öt évvel ezelőtt még 68 millió, az idén már 109 millió rubel értékű pótalkatrészt szállítottak hazánkba. egyesülésük ugyanis alkatrészek forgalmazására szakosodott, s mindenekelőtt a szovjetunióból exportált gépkocsik, motorkerékpárok alkatrészének utánpótlásáról gondoskodik.

a chemolimpex külkereskedelmi vállalat vezetői sajtótájékoztatójukon a vegyi áruk piaci helyzetét vázolták. idei forgalmuk várhatóan eléri a 65 milliárd forintot, konvertibilis elszámolású exportjuk pedig a 380 millió dollárt, ami 2-4 százalékkal lesz magasabb, mint tavaly. eredményeiket nagymértékben elősegítette az idén létrehozott két új hazai közös vállalatuk, a grabochen és a chemocaola, de jól működik a párizsban megalakított chemol-france magyar-francia vegyes vállalat is. a szocialista országokkal szintén növekedett a forgalmuk, s a szállítások pontosabbak, ütemesebbek, mint korábban. /folyt.köv./

sl/tr nj

16.50 011085 2075

As 17<sup>32</sup>

--

sb0070 4 150 mtib2007

bnv - félidő a vásáron /2. rész/

az alumíniumipari kereskedelmi vállalat sajtótájékoztatóján több új termékről informálták az újságírókat. a jövő évtől lesznek kaphatók a közönségsikert aratott alumíniumhajók, vitorlások, szörfök, tartozékaikkal együtt. újdonság a három féle - drótfonatos, táblás és folyamatos - kerítés, amelyek elemekből állíthatók össze, sík és lejtős terepen egyaránt alkalmazhatók, s bármikor bővíthetők. a tetszetős kivitelű - újrafestést, karbantartást nem igénylő - eloxált, natur és színes kerítések méltán tarthatnak számon az építkezők érdeklődésére. a vállalat kiállítása reprezentálja az alumínium széles körű felhasználási lehetőségeit: a létrától a garázsig számos termék látható a bemutatón. a tájékoztatón beszámoltak arról is, hogy a jövő év második felében megszűnik a jelenlegi alufóliahiány: egy új gépsor üzembe állítása után évente a jelenlegi 5.5 millióról 8 millió tekercsre növekszik a termelés.

a primo - az első nagy sorozatban előállított magyar gyártmányú mikroszámítógép - felhasználási lehetőségeiről tájékoztatták az újságírókat a mta-sztaki műszaki fejlesztő leányvállalat vezetői. elmondták, hogy a vásáron is nagy közönségsikernek örvendő számítógép segítséget nyújthat egyebek közt az iskolai tananyag elsajátításához, a nyelvtanuláshoz. lehetséges a primo-gépek összekapcsolása is, s így a tanár egy irányító berendezésen külön-külön kísérheti figyelemmel a diákok munkáját. a primóból a microkey kutatási-fejlesztési termelési társulás eddig hatezret állított elő, de igény szerint többet is tudnának gyártani. az érdeklődés jelenleg lanyhább a vártnál - mondták a tájékoztatón. a mikroszámítógépekhez a mta-sztaki szoftvereket is árusít, a nyelvlecek és tantárgyak után rövidesen forgalomba kerülnek a játék-szoftverek. a programnyelv elsajátításához ugynevezett öntanító basic-kazetta is kapható már.

a tiszai vegyi kombinát kiállítói kereskedelmi partnereikkel, valamint a termékeiket továbbfeldolgozó gyártókkal arról tanácskoztak, hogyan használható fel új termékük, a nagy szilárdságú, anyagtakarékos lineáris polietilén-fólia, amelyet a jelenlegi import pótlására a közeljövőben kezdenek nagyobb mennyiségben gyártani. a tvk leninvárosi, 600 millió forintos költséggel épülő üzemé jövőre kezd meg a gyártást, s évente 140 ezer tonna fóliát készít majd. a csomagolóanyagként - elsősorban az élelmiszeriparban - használható új termékből a gyártott mennyiséggel ki tudják elégíteni a hazai igényeket, sőt, mintegy ötvenezer tonnát exportálni is szándékoznak. /folyt. köv./

mg-öz/ka/kö sl ie  
16.55 011085 2582

17<sup>44</sup>

--

sb0071 4 150 mtib2008

bnv - félidő a vásáron /3. rész/

a téglá- és cserépipari tröszt vezetői a tűzép szakembereivel közösen értékelték a téglá- és cserépkínálat alakulását, s felmérték a jövő évi igényeket. megállapították, hogy az égetett tetőcserép iránt nem csökkent a vásárlók kereslete, így a tűzépek jövőre is az ideihez hasonló mennyiséget rendelnek. falazó anyagokból viszont kevesebbre tartanak igényt, mint ebben az esztendőben, mert csökken a vevők érdeklődése. a tröszt szeretne téglából is többet eladni, hiszen a korábbi nagy kereslet miatt rövid idő alatt jelentősen növelték a gyártókapacitást. a megbeszélés résztvevői megállapodtak, hogy a jövő évi szállítási terveket december elején írják alá.

a bnv konferencia termében tartotta ülését a rumes ruházati minőségellenőrző egyesület igazgató tanácsa. megállapították, hogy a forgalomban lévő textilruházati termékek és cipők minősége az idén sem javult a korábbiakhoz képest. a boltok kínálatát azonban javulónak ítélték, mert az új beszerzési lehetőségek feltárásának eredményeként nagy mértékben szinesedett a választék. cipőmintákból például 40 százalékkal többet mutattak be a gyártók a rumes-nél, mint egy évvel korábban. a tanácsülésen részt vevő kereskedők a vásáron tárgyalnak a ruházati ipar kiállítóival, igyekeznek azoktól rendelni, amelyeknek termékeit jónak ítélték. a rumes szigorú követelményeket támaszt a bemutatott minták elbírálásánál, a tagvállalatainál pedig fokozottan ellenőrzi, hogy a szállítványoknál nem romlik-e a minőség.

a vásárközpontban tartotta ülését a kötőipari külkereskedelmi társaság is, amelyen a tricotex külkereskedelmi leányvállalat idei forgalmáról és jövő évi terveiről tájékoztatták a résztvevőket. elmondták, hogy az idén a tervezettnél kevesebb kötöttáruat exportálnak az usa-ba és dániába, de megerősítették piaci pozíciójukat olaszországban. a szocialista országokba a korábbiakhoz képest egyenletesebben tudják szállítani az árukat, s a szovjet, csehszlovák, ndk-beli és vietnami partnerek pótlólagos megrendeléseit is teljesítik. jövőre a tricotex a konkurencia erősödésével számol. az olcsó kötöttáru kínálatában a külföldi piacokon mind erősebb versenytársak a portugál, olasz és török szállítók; az értékesebb, egyedi holmiból a lengyel, ndk-beli és bolgár gyártók állítanak elő különösen jó minőségűeket. a hazai kötőipari vállalatoknak fokozott figyelmet kell fordítaniuk a minőségre, a szállítási határidők betartására - csak így érhető el 1986-ban az export tervezett, mintegy 10 százalékos növekedése. /folyt.köv./

mg öz rj sl rj ie

16.56 011085 2576

17<sup>50</sup>

--

sb0072 4 150 mtib2010

## Ünnepi ülés a hajóépítés jubileumán /1. rész/

1985. október 1. - a magyar hajóépítés 150 éves jubileuma alkalmából a ganz-danubius hajó- és darugyár kedden ünnepi ülést rendezett a magyar tudományos akadémia dísztermében. az ülésen részt vett marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, s ott voltak az állami és társadalmi szervek képviselői, a hajóipari együttműködésben érdekelt országok diplomáciai képviselőiteinek tagjai, a hazai és a külföldi partnervállalatok képviselői, egykori és mostani hajógyári dolgozók.

angyal ádám vezérigazgató megnyitó szavai után kapolyi lászló ipari miniszter mondott beszédet. köszöntötte a nagy-multu gyár kollektíváját, s emlékeztetett arra, hogy 150 évvel ezelőtt a széchenyi kezdeményezésére létrejött óbudai hajógyár új műszaki kultúra alapjait teremtette meg hazánkban. a hajógyártás megkezdése ipartörténeti jelentőségű esemény volt, hiszen nagy mértékben hozzájárult az egész magyar gépípar fejlődéséhez, kibontakozásához.

a miniszter arról is szólt, hogy a múlt század közepétől az ipari forradalom hatására megnőtt a szállításban a vízi utak szerepe, s nemcsak óbudán indult látványosan gyors fejlődésnek a hajógyártás, hanem a pesti oldalon is sorra jöttek létre a hajóépítő üzemek, sőt, a balaton partján is megkezdődött a hajóépítés. a világgazdasági válságok, a háborús évek a hajóipart is sújtották. a felszabadulást követően ismét gyorsan fejlődött a hajóépítés. egy-egy legendás gőzös évtizedeken át szolgálatban volt, a józsef attila és az ady uszódaruknak pedig történelmi szerepük volt a buda és pest közötti lebombázott hidak újjáépítésében.

ma a magyar hajóipar termékei ismertek szerte a világon. biztos piacot jelentenek a szocialista országok, mindenekelőtt a szovjetunió. a hajógyár eredményesen bekapcsolódott a nemzetközi munkamegosztásba, a vállalat műszaki tervező gárdája eleget tesz a vásárlók újabb és újabb igényeinek. a ganz-danubius hajó- és darugyár termékeinek 80 százaléka külföldre kerül. /folyt. köv./

sz/kö cl rj

17.09 011085 2034

--

sb0073 4 160 mtib2011

## kiállítás a tatabányai szénmedence fejlődéséről

1985. október 1. - kedden tatabányán az új épületbe költözött munkásmozgalmi és ipartörténeti muzeumban iparfejlődés és munkásélet a tatabányai szénmedencében címmel kiállítás nyílt. az intézmény első nagyszabású állandó bemutatóját radics katalin, az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője nyitotta meg.

a 260 négyzetméteres bemutatótéren az 1896-1945 közötti időszak történetének komárom megyei dokumentumait mutatják be. írásos és tárgyi emlékekkel szemléltetik a tatabányai és az oroszlanói bányász- és ipartelepek kialakulását. tatabányán 1896-ban, oroszlanóban pedig 1937-ben nyitották meg az első szénbányát. komárom megyében már 1938-ban 2,1 millió tonna szén termeltek, ami 22 százaléka volt az akkori magyarországon kibányászott szénmennyiségnek. eredeti állapotban láthatók a korabeli munkaeszközök, berendeztek egy faácsolatu bányavágatot, bemutatják a fából készült csillét és a bányászok diszegenruháját is.

a bányamunkások politikai szervezkedésének kibontakozását több eredeti dokumentum szemlélteti. a magyar tanácsköztársaságot követő ellenforradalmi terror ellen országosan az elsők között tiltakoztak a tatabányai munkások. a kiállításon emléket állítanak annak a 11 bányásznak, akik az 1919. szeptember 6-i csendőrsortűznek estek áldozatul. a látogatók megtekinthetik az 1920-as évekből bányászsztrájkok dokumentumait is. /mti/

til/vmé/kö sz ie

17.10 011085 1461

--

sb0074 4 150 mtib2012 /közönségszolgálat/

## időjárás-jelentés

1985. október 1. - várható időjárás az ország területén szerda estig:

a reggeli párásság megszűnése után országsszerte derült, csapadékmentes idő várható. a déli, délnyugati szél megélénkül, a dunántúlon kissé megerősödik. a hőmérséklet csúcserőke 25 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 160 cm, hőmérséklete 15 fok. /mti/

t6/cl ie

17.11 011085 0388

18<sup>10</sup>

--

sb0075 4 150 mtib2013

ünnepi ülés a hajóépítés jubileumán /2. rész/

az ünnepi beszéd után több külföldi hajózási vállalat és ismert szaklap képviselői, köztük a szovjet folyami flotta, a lengyel chemadin-kielce cég, a szabadkai gratstvo vállalat és az nszk-beli evt gmbh vezetői üdvözölték a jubileumi ülés résztvevőit.

az ülésen ezután magyar és külföldi szakemberek előadást tartottak a magyar hajóépítő ipar történetéről, a magyar-szovjet hajógyártási együttműködésről és az az osztrák első duna-gőzhajózási társaság munkájáról, magyarországi kapcsolatairól.

a jubileum alkalmából kitüntetések adtak át. a ganz nevet viselő hat magyar iparvállalat a közelmúltban ganz-díjat alapított kiemelkedő munkát végző dolgozóinak. a díjat most először osztották ki, angyal ádám hét ganz-díjat adott át egyéni és kollektív alkotóknak, további egy dolgozó dicsérő oklevelet kapott. a gépipari tudományos egyesület vezetői tiszteletbeli tagsággal járó plakettet és oklevelet nyújtottak át öt-öt szovjet és osztrák szakembernek. a szovjet partnerintézmények képviselője hat hajógyári dolgozónak adott át különböző szovjet hajózási kitüntetések.

kedd délután a közlekedési muzeumban tóth lászló közlekedési minisztériumi államtitkár megnyitotta a magyar hajóépítő ipar 150 éve című kiállítást. a bemutatón makettek, modellek és korabeli festmények láthatók, továbbá kiállítottak néhány dokumentumot a nagycenki széchenyi muzeum, a közlekedési muzeum és az esztergomi vizügyi muzeum gyűjteményéből. /mti/

sz/kö sl rj ie  
17.12 011085 1523

13

--

sb0076 4 130 mtib2014

a budapesti képviselőcsoport ülése

1985. október 1. - az országgyűlési képviselők budapesti csoportja kedden a hazafias népfront budapesti bizottságának székházában ülést tartott. a képviselőcsoport tagjait kötelesezték, a budapesti pártbizottság titkára - a kormány öt éves munkaprogramjához kapcsolódóan - időszerű politikai és gazdasági kérdésekről tájékoztatta. többek között megállapította: a fővárosban is érzékelhető a lakosság élénk érdeklődése a belpolitikai és gazdasági kérdések iránt. a tapasztalatok azt mutatják, hogy lehet építeni az emberek temniakarására, de ugyanakkor javítani kell a tömegpolitikai munkát és a tájékoztatást.

a budapesti pártbizottság a közelmúltban készített feladattervében a legfontosabb fővárosi teendők közé sorolta a lakáshelyzet és az életkörülmények javítását, a közoktatás fejlesztését, valamint a közrend és a közbiztonság erősítését.

a budapesti pártbizottság titkára gazdaságpolitikai kérdéseket elemezve hangsúlyozta, hogy budapesten felgyorsult az új vállalatirányítási formák bevezetése. a gazdálkodó szervezetek megkezdték a felkészülést a vii. öt éves tervre, bár ezt kétségtelenül nehezíti, hogy az ideai gazdasági teljesítmények a fővárosban is elmaradnak a várakozástól.

a budapesti képviselőcsoport értekezletén a képviselőket informálták az országgyűlés őszi ülésének kapcsolatos tudnivalókról, majd a testület döntött ideai munkatervéről. /mti/

di/kö km ie  
17.15 011085 1450

--

sb0077 4 130 mtib2015

nemzetközi tanácskozás az egyensúlyi zavarokról

1985. október 1. - a szemészeti, ideggyógyászati, idegsebészeti és fül-, orr-, gégsészeti tudományos társaságok egyensúlyzavarokkal foglalkozó szekciója október 4-5-én nemzetközi szimpóziumot rendez budapesten. a szervezők a tanácskozás programját ismertették a magyar néphadsereg művelődési házában a kedden tartott sajtótájékoztatón.

17

bodó györgy professzor, a szekció elnöke elmondta, hogy a konferencián az emberi szervezet térben való tájékozódásával, egyensúlyának megtartásával kapcsolatos problémákról hangzanak el előadások, s értékelik az új kutatási irányok eredményeit is. az egyensúlyozás zavarai járó - s rossz közérzettel, hányingerrel is párosuló - vegetatív idegrendszeri jelenségek tanulmányozását időszerűvé teszi az űrhajózás fejlődése is, mert a súlytalanság állapota ugynevezett mozgásbetegséget, kinetózist okozhat.

a pénteken kezdődő nemzetközi konferenciára mintegy 150 külföldi és hazai szakember érkezik, s több mint 110 előadás hangzik el.  
/mti/

Lg rj -ár rj ie  
17.17 011085 1067

--

sb0078 4 130 mtib2016

havasi ferenc látogatása tolna megyében

1985. október 1. - havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára kétnapos látogatást tett tolna megyében. a vendéget hétfőn szekszárdon, a tolna megyei pártbizottság székházában péter szigfrid, a megyei pártbizottság első titkára, valamint császár józsef megyei tanácselnök fogadta, és tájékoztatta a terület politikai, gazdasági helyzetéről, az eredményekről és a gondokról.

havasi ferenc kedden a babits mihály művelődési központban rendezett aktivaülésein tájékoztatta a tolna megyei intézmények, vállalatok és szervezetek vezetőit időszerű politikai és gazdasági kérdésekről. ezt követően havasi ferenc bonyhádra látogatott, a bony-ks tolna megyei cipőipari szervezetbe, ahol lafferthon ernő elnök és lászló péter, a pártszervezet titkára ismertette az exportra termelő szervezet tevékenységét. a szervezet bonyhádi és paksi üzemében az idén összesen 220 millió forint értékű cipőt gyártanak, kisebb részben tőkés exportra, zömmel pedig a szocialista országok számára. a szovjetunióba az idén 300 ezer pár cipőt szállítanak.

havasi ferenc tolna megyei látogatásának második napján hosszabb időt töltött a paksi atomerőmű vállalatnál. pónya józsef vezérigazgató egyebek között arról adott tájékoztatást, hogy a már üzemelő két reaktorblokk nagy biztonsággal és a várt teljesítménnyel

As 16 23

termel, így jelentősen hozzájárul az ország villamosenergia-ellátásához. havasi ferenc látogatása alkalmával megbeszélést folytattak épülő harmadik és negyedik blokk munkáinak meggyorsítását szolgáló intézkedésekről. /mti/

gen/kjné sz rj ie

17.24 011085 1653

--

sb0079 4 150 mtib2017

megnyilt a hungária nagyszálló

1985. október 1. - hungária nagyszálló néven kedden budapesten megnyilt az újjáépített volt szabadság szálloda. a keleti pályaudvar közelében lévő, háromcsillagos hotel üzemeltetői, a hungarhotels és az ibusz vezetői, a megnyitást megelőző sajtótájékoztatón elmondották, hogy az osztrák universal és porr cégek közreműködésével, 1,4 milliárd forintos költséggel, átépített szálloda kívül-belül megújulva várja vendégeit. a korábbi hétemeletes épületet az udvar felé új szárnyal, s nyolcadik emelettel bővítették. így most már 528 szoba áll a vendégek rendelkezésére, 124-gyel több, mint a rekonstrukciót megelőzően.

a szálloda étteremében és szórakozóhelyein - mint például a stefánia cukrászdában, a fiáker sörözőben, a vincellér borozóban és a saláta bárban - a szállóvendégeken kívül másokat is szívesen látnak.

az ország jelenleg legnagyobb szállodáját, a hungária nagyszállót gyökössy gyula, a hungarhotels vezérigazgatója nyitotta meg. a szálloda kulcsát helmuth frey, az egyik kivitelező, az universal cég elnökségi igazgatója adta át duli lászlónak, a szálloda igazgatójának. ezt követően juhár zoltán belkereskedelmi miniszter kiváló munkáért kitüntetésekkel adta át az építkezésben kiemelkedő teljesítményt nyújtó magyar dolgozóknak, s a kivitelező osztrák cégek több szakemberét miniszteri dicséretben részesítette. az ünnepélyes megnyitón jelen volt arthur agstner, az osztrák köztársaság budapesti nagykövete is.

a felújított szállodába megérkeztek az első külföldi vendégek, s a napokban itt rendezik meg kongresszusát a holland utazási irodák szövetsége. /mti/

be/tr sl rj ie

17.32 011085 1656

As 18 21

--

bodó györgy professzor, a szekció elnöke elmondta, hogy a konferencián az emberi szervezet térben való tájékozódásával, egyensúlyának megtartásával kapcsolatos problémákról hangzanak el előadások, s értékelik az új kutatási irányok eredményeit is. az egyensúlyozás zavarai járó - s rossz közérzettel, hányingerrel is párosuló - vegetatív idegrendszeri jelenségek tanulmányozását időszerűvé teszi az űrhajózás fejlődése is, mert a súlytalanság állapota ugynevezett mozgásbetegséget, kinetóvizist okozhat.

a pénteken kezdődő nemzetközi konferenciára mintegy 150 külföldi és hazai szakember érkezik, s több mint 110 előadás hangzik el.  
/mti/

lg rj -ár rj ie  
17.17 011085 1067

--

sb0078 4 130 mtib2016

havasi ferenc látogatása tolna megyében  
1985. október 1. - havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára kétnapos látogatást tett tolna megyében. a vendéget hétfőn szekszárdon, a tolna megyei pártbizottság székházában péter szigfrid, a megyei pártbizottság első titkára, valamint császár józsef megyei tanácselnök fogadta, és tájékoztatta a terület politikai, gazdasági helyzetéről, az eredményekről és a gondokról.

havasi ferenc kedden a babits mihály művelődési központban rendezett aktivaülésein tájékoztatta a tolna megyei intézmények, vállalatok és szervezetek vezetőit időszerű politikai és gazdasági kérdésekről. ezt követően havasi ferenc bonyhádra látogatott, a bony-ks tolna megyei cipőipari szervezetbe, ahol lafferthon ernő elnök és lászló péter, a pártszervezet titkára ismertette az exportra termelő szervezet tevékenységét. a szervezet bonyhádi és paksi üzemében az idén összesen 220 millió forint értékű cipőt gyártanak, kisebb részben tőkés exportra, zömmel pedig a szocialista országok számára. a szovjetunióba az idén 300 ezer pár cipőt szállítanak.

havasi ferenc tolna megyei látogatásának második napján hosszabb időt töltött a paksi atomerőmű vállalatnál. pónya józsef vezérigazgató egyebek között arról adott tájékoztatást, hogy a már üzemelő két reaktorblokk nagy biztonsággal és a várt teljesítménnyel

16 23

termel, így jelentősen hozzájárul az ország villamosenergia-ellátásához. havasi ferenc látogatása alkalmával megbeszélést folytattak épülő harmadik és negyedik blokk munkáinak meggyorsítását szolgáló intézkedésekről. /mti/

gen/kjné sz rj ie

17.24 011085 1653

--

sb0079 4 150 mtib2017

megnyílt a hungária nagyszálló

1985. október 1. - hungária nagyszálló néven kedden budapesten megnyílt az újjáépített volt szabadság szálloda. a keleti pályaudvar közelében lévő, háromcsillagos hotel üzemeltetői, a hungarhotels és az ibusz vezetői, a megnyitást megelőző sajtótájékoztatón elmondották, hogy az osztrák universal és porr cégek közreműködésével, 1,4 milliárd forintos költséggel, átépített szálloda kívül-belül megújulva várja vendégeit. a korábbi hétemeletes épületet az udvar felé új szárnyal, s nyolcadik emelettel bővítették. így most már 528 szoba áll a vendégek rendelkezésére, 124-gyel több, mint a rekonstrukciót megelőzően.

a szálloda étteremében és szórakozóhelyein - mint például a stefánia cukrászdában, a fiáker sörözőben, a vincellér borozóban és a saláta bárban - a szállóvendégeken kívül másokat is szívesen látnak.

az ország jelenleg legnagyobb szállodáját, a hungária nagyszállót gyökössy gyula, a hungarhotels vezérigazgatója nyitotta meg. a szálloda kulcsát helmut frey, az egyik kivitelező, az universal cég elnökségi igazgatója adta át duli lászlónak, a szálloda igazgatójának. ezt követően juhár zoltán belkereskedelmi miniszter kiváló munkáért kitüntetésekkel adta át az építkezésben kiemelkedő teljesítményt nyújtó magyar dolgozóknak, s a kivitelező osztrák cégek több szakemberét miniszteri dicséretben részesítette. az ünnepélyes megnyitón jelen volt arthur agstner, az osztrák köztársaság budapesti nagykövete is.

a felújított szállodába megérkeztek az első külföldi vendégek, s a napokban itt rendezik meg kongresszusát a holland utazási irodák szövetsége. /mti/

be/tr sl rj ie

17.32 011085 1656

18 21

--

sb0080 4 150 mtib2018

## üvegszimpozion

1985. október 1. - kedden megkezdődött balatonalmádiban az első országos üvegszimpozion, amelyen az üvegyárak képviselői és a tervező művészek találkoztak, hogy megvitassák a tervezés és gyártás helyzetét, egyeztessék elképzeléseiket. a sokoldalú eszmecsere a veszprém megyei tanács művelődési osztálya, az üvegyári művek és az ajkai üvegyár együtt szervezte meg. a tanácskozás része annak a tervnek, amely szerint e vidéken szilikátipari és művészeti centrumot, a későbbiekben ehhez kapcsolódó szakiskolai képzést alakítanak ki. mindennek háttérére a nagy múltú ajkai üvegyár, a herendi porcelángyár és a várostódi majolikagyár.

a háromnapos tanácskozáson szó lesz majd a gyártmányfejlesztésről, az új formák gyártásához szükséges új technológiák kialakításáról, a szakemberképzésről, az üvegművészek helyzetéről is. /mti/

bév/bné/kö sz ie  
17.38 011085 0879

--

sb0081 4 130 mtib2019

## magyar- finn építésügyi és környezetvédelmi tárgyalások

1985. október 1. - matti ahde, finnorszag környezetvédelmi minisztere somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter meghívására szeptember 27. és október 1. között delegáció élén hivatalos látogatást tett magyarországon.

a két miniszter vezetésével folytatott tárgyalásokon kiemelték, hogy a műszaki-tudományos együttműködés fejlesztésén túl igen fontos feladat a vállalati kooperációs kapcsolatok további bővítése is. megállapították, hogy mind a magyar, mind a finn vállalatok körében egyaránt növekvő érdekltség és készség mutatkozik az építési együttműködésre. ilyen például annak a budapesti gyógyszerártnak a kivitelezése, amelyet közösen készített elő egy finn és egy magyar építőipari vállalat. a két fél szükségesnek tartja, hogy kölcsönösen keressenek lehetőségeket a harmadik piaci együttműködésre és közös fellépésre is.

a finn miniszter megbeszéléseket folytatott ábrahám kálmán államtitkárral, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnökével. véleménycserét folytattak a kétoldalú környezetvédelmi együttműködés lehetőségeiről. egyetértettek abban, hogy a két ország

As  
1846

a jövőben a levegőtisztaság-védelem, a veszélyes hulladékok kezelése, a hulladékszegény technológiák, valamint a természetvédelem szabályozásának kérdéseiben folytasson együttműködést, s erre készítsen munkatervet.

a finn vendég találkozott buda istván államtitkárral, az otsh elnökével és straub f. brunó akadémikussal, az országgyűlés településfejlesztési és környezetvédelmi bizottságának elnökével is.

a finn delegáció kedden elutazott budapestről. a ferihegyi repülőtéren búcsúztatásukra megjelent ábrahám kálmán, valamint arto mansala, a finn köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

sb/kö/tr/sk sl ie  
18.03 011085 1893

--

sb0082 4 150 mtib2020

## bnv - félidő a vásáron /4. rész/

az ipari minisztérium és a belkereskedelmi minisztérium szakemberei az érintett ipari és kereskedelmi vállalatok képviselőinek bevonásával megvitatták az elektronikai és a féntömegcikkipar kínálatát, fejlesztési elképzeléseit. elmondták, hogy a kiállításon részt vevő vállalatok bemutatott termékei műszaki színvonalban, minőségben és választékban általában igazodnak a kereslethez. gond viszont, hogy számos termékből még mindig nem tudják kielégíteni az igényeket. az ipar a lehetőségekhez mérten az anyagi eszközök célszerűbb felhasználásával, szervezési intézkedésekkel és az érdekeltségi rendszerek módosításával törekszik arra, hogy enyhítsen a kialakult hiányhelyzeten. a kereskedelemtől az ipar azt várja, hogy gondosabb piacutatóssal mérje fel a tényleges igényeket, kellő időben rendelje meg a gyártóktól a termékeket. egyetértettek abban, hogy az ipar és a kereskedelem jobb együttműködése - ha nem is szünteti meg a gondokat - javíthatja a lakosság ellátását.

szerda délelőtt ismét szakmai programok színhelye lesz a bnv, délután 2 órától - szokás szerint - a közönségé a vásár. /mti/

öz-mg/kö sl rj ie  
18.07 011085 1170

As  
1850

--

sb0083 4 160 mtib2021

## koreai filmapok

1985. október 1. - koreai filmapok kezdődtek kedden budapestben, a honvéd moziban. a koreai munkapárt megalakulásának 40. évfordulója alkalmából rendezett eseménysorozat nyitányaként diszelozáson mutatták be csang jong bok „aszil szerelmese”, című produkcióját. a tavaly készült film egy régi legenda feldolgozása, a kalandos történet mintegy másfél évezreddel ezelőtt játszódik.

az október 3-ig tartó programban a kndk filmgyártásáról jellemző képet kívánunk adni a szervezők. „a virágárslány”, című alkotás cselekménye a harmincas években játszódik, egy fiatal lányról és nyomoruságos körülmények között élő családjáról szól. „az én hazám”, című alkotás a felszabadulás után készült első koreai játékfilm; hőse magányosan lázad a földesur elnyomása ellen, majd csatlakozik a partizánokhoz a gyarmatosítók elleni küzdelemben. a „hajnalcsillag”, című film a koreai háboru idején játszódik. a filmapokon bemutatják a koreai munkapárt legutóbbi, 1980-ban tartott vi. kongresszusáról készült dokumentumfilmét is.

a koreai filmapok záróprodukciója „a követ nem tért vissza”, című két-részes mű. a tavaly készült alkotás a század eleji koreai hazafiaknak a japán terjeszkedéssel szembeálló első kísérletéről szól. /mti/

lg -ár rj ie

18.22 011085 1287

--

sb0084 4 160 mtib2022 /felhasználható: 19.30 órától!/  
a budapesti művészeti hetek eseményei

1985. október 1. - a budapesti művészeti hetek eseményeként kedden megkezdődött a iv. nemzetközi mozgásszínházi találkozó. este a pesti vígadóban és a zeneakadémián rendeztek hangversenyt; e koncertek egyben a zenei világnapot is köszöntötték.

az immár negyedik alkalommal megszervezett nemzetközi mozgásszínházi találkozó a budapesti műszaki egyetem - az aula, a díszterem, a rajzterem és a szkéné színház - ad otthont október 6-ig; 46 előadást tartanak ebben az időszakban. itt 11 külföldi társulat, illetve művész adja elő produkcióját, amelyek a drámai cselekményt, a tartalmat elsősorban a mozgás, a pantomim, a tánc

cs  
19.27

nyelvén fejezik<sup>ki)</sup> az idei mozgásszínházi találkozón csak külföldi művészek vesznek részt: ausztriából, dániából és lengyelországból két-két, hollandiából, olaszországból, japánból, peruból, norvégiaiból pedig egy-egy társulat, illetve művész lép fel.

a pesti vígadóban a belügyminisztérium szimfonikus zenekara adott hangversenyt baranyi anikó, kovács anikó, oszecsinszki roman, szlávák zsuzsanna - a liszt ferenc zeneművészeti főiskola hallgatói - és szenthelyi miklós hegedűművész, a főiskola tanára közreműködésével. előadásukban vivaldi versenymű négy hegedűre című műve és beethoven hegedűversenye, valamint vii. szimfóniája hangzott el. a hangversenyt sheldon morgenstern, az amerikai egyesült államok-beli north carolina-i keleti fesztivál igazgatója, az eastern philharmonic orchestra vezető karnagya vezényelte.

a zeneakadémián lehotka gábor orgonaművész adott koncertet. az esten sziklay erika énekművésznő működött közre. /mti/

t cs/ -ár rj ie

18.33 011085 1650

--

sb0085 4 160 mtib2024

kiállítás a fotóművészeti galériában

1985. október 1. - a fotóművészeti galériában kedden megnyílt a „muzsika a szemek”, című kiállítás. a bemutató a budapesti művészeti hetek rendezvényeihez kapcsolódik, és a magyar, valamint a külföldi zenei élet kiemelkedő egyéniségeiről készített fotográfiákat vonultat fel.

a fotóművészeti galéria ujonnan megnyílt emeleti kiállító-termében kortárs magyar fotográfusok alkotásain láthatja a közönség kodály zoltánt, ferencsik jánost, doráti antalt, fischer annie-t, kocsis zoltánt. a külföldi zeneművészek közül többek közt pablo casals, leonard bernstein, claudio abbado, szvjatoszlav richter fotói kerültek a kiállítóterembe. a fényképek a helyszínen megvásárolhatók. /mti/

di/kö km ie  
18.44 011085 0749

cs  
19.29

--

sb0036 4 130 mtib2025

fogadás a kínai nemzeti ünnep alkalmából

1985. október 1. - zhu ankang, a kínai népköztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából kedden fogadást adott a nagykövetségen. a fogadáson részt vett sarlós istván, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, hetényi istván pénzügyminiszter, medve lászló egészségügyi miniszter, veress péter külkereskedelmi miniszter, barity miklós külügyminiszter-helyettes, valamint a politikai, a gazdasági és a kulturális élet számos vezető képviselője. ott volt a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. /mti/

gn/kü bc ie  
18.54 011085 0698

--

sb0087 4 130 mtib2026

hazaérkezett latin-amerikából az obt küldöttsége /1.rész/

1985. október 1. - kedden hazaérkezett latin-amerikai körutjáról az országos béketanács küldöttsége, amely sebestyén nándornénak, az obt elnökének, a béke világtanács alelnökének vezetésével szeptember 1. és október 1. között argentinában, peruban, venezuelában, panamában, nicaraguában, mexikóban, valamint kubában tett látogatást.

a küldöttséget utjának utolsó állomásán, havannában fogadta severo aguirre cristo, a nemzetgyűlés alelnöke, s a delegáció megbeszéléseket folytatott orlando fundora lopezzel, a kubai békemozgalom elnökével, a béke világtanács alelnökével a békemozgalom időszeri kérdéseiről, a buenos airesben tartott nemzetközi konferencia határozatainak végrehajtásáról, valamint a koppenhágában rendezendő béke-világkongresszusra történő felkészülésről. a szívélyes, baráti légkörű megbeszélésen kölcsönösen kifejezték készségüket a két mozgalom kapcsolatainak további elmélyítésére. az obt küldöttsége magyarországi látogatásra hívta meg a kubai békemozgalom delegációját.

a latin-amerikai országokban tett látogatásról sebestyén nándorné, az obt küldöttségének vezetője az mti munkatársának elmondta: a magyar delegáció utja során kettős feladatot látott el. látogatásuk egyrészt a magyar békemozgalom és a latin-amerikai országok békeszervezetei közötti kétoldalu kapcsolatok elmélyítését szolgálta, másrészt a béke világtanács megbízásából átnyújtották a

1985.10.01.

kormányok képviselőinek a latin-amerikai országok problémáival foglalkozó buenos airesi nemzetközi konferencia dokumentumait.

a magyar békedelegáció utja során a leghosszabb ideig a hadüzenet nélküli háborútól szenvedő nicaraguában tartózkodott. az ismétlődő hondurasi fegyveres provokációktól feszült légkörben a küldöttség felkereste az ország északi katonai körzetét, s meggyőződött az egyesült államok, valamint honduras segítségét élvező ellenforradalmárok pusztító tevékenységéről. /folyt.köv./

gn/cl ie  
19.02 011085 1979

--

sb0088 4 130 mtib2027

hazaérkezett az obt küldöttsége /2.rész/

1985. október 1. - a latin-amerikai ut tragikus élménye volt a földrengéssújtotta mexikóvárosban tett látogatás - folytatta sebestyén nándorné. a magyar békeküldöttség ide a katasztrófa másnapján érkezett, s a mentésben részt vevő békemozgalmi vezetők társaságában megtekintették a természeti csapástól súlyosan szenvedett városrészeket. a katasztrófa ismét felhívta a figyelmet a nemzetközi szolidaritás erejére; mexikóvárosba rendszeresen, folyamatosan érkeztek a külföldi segélyszállítmányok, s a mentési munkálatokban külföldi szakemberek is részt vettek. az első magyar „segélycsomagot”, - takarókat, gyógyszereket, ruhákat - az obt delegációja nyújtotta át a károsultaknak, a gyorssegélyt a magyar kormány és a vöröskereszt szállítmánya követte - mondta az országos béketanács elnöke. /mti/

gn/cl ie  
19.03 011085 0364

1985.10.01.

--

sb0089 4 130 mtib2028

eltemették hegedüs /bite/ danielt

1985. október 1. - családja, barátai, pályatársai, tisztelői mély részvétellel kísérték utolsó útjára az életének 71. évében elhunyt hegedüs /bite/ daniel író, újságíró kedden a farkasréti temetőben.

rávatalánál nemes györgy józsef attila-dijas író a magyar írók szövetsége, a magyar újságírók országos szövetsége és a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége nevében bucsuzott az elhunyttól, felidézve a pályatárs alakját, munkásságát. a gyászszertartáson harsányi zoltán, a nagy lajos irodalmi kör titkára hegedüs /bite/ daniel életéről szólt. a sírnál lagzi istván, a varsói magyar intézet igazgatója mondott bucsuszavakat. hegedüs /bite/ daniel nyughelyét a kegyelet, a tisztelet virágaival borították el a gyászolók. /mti/

-ri/kö nj ie  
19.45 011085 0799

--

sb0090 4 180 mtib2034

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/  
1985. október 1.

sb0001 új kötet budapest multjáról  
sb0002 fizetési haladék műtrágya vásárlásához  
sb0003 új áruház pesterzsébeten  
sb0004 pala-festék a budalakknál  
sb0005 földalatti kutatások szekszárdon  
sb0006 különleges tájház  
sb0007 soproni kenyérgyár  
sb0008 újra virágzó vadgesztenyefák  
sb0009 rockzenészek a földrengés-károsultakért  
sb0010 dallos marinka kiállítása  
sb0011 kínai piacot kutató iroda alakult  
sb0012 baranyai szervezetek külföldi együttműködése  
sb0013 fejlesztik a gumifutózást  
sb0014 maróthy lászló szófiába utazott  
sb0015 marketing-börze  
sb0016 orvostechikai kiállítás  
sb0017 vizgazdálkodási és közművesítési konferencia  
sb0018 halálos balesetek  
sb0019 magyar- finn pártközi megbeszélés

Cs 21<sup>20</sup>

sb0020 zárva a kiállítás  
sb0021 cukor- és cikóriadény  
sb0022 veszprémi színészek lengyelországi vendégszereplése  
sb0023 a magyar néphadsereg művészegyüttese az ndk-ba utazott  
sb0024 menetrend szerint közlekedő autóbuszok  
sb0025 a leninvárosi tanács vb ülése  
sb0026 kulturális rendezvények a jubiláló debrecenben  
sb0027 kitüntetés /mód péter/  
sb0028 a muzeumi hónap borsodi eseményei  
sb0029 időjárás-jelentés  
sb0030 hazánkba érkezett a jugoszláv honvédelmi miniszter  
sb0031 levéltárigazgatók tanácskozsza  
sb0032 francia pártmunkás-küldöttség  
sb0033 a gyermek- és ifjúságvédelemről  
sb0034 kottahetek az ákv-nál  
sb0035 falvak népességmegtartó szerepéről tárgyaltak somogyban  
sb0036 új tubusgyártó üzem  
sb0037 százéves a makói muzeum  
sb0038 elhunyt nagy károly  
sb0039 tanácskozás a fiatal lukács gyöngyről  
sb0040 indiai békemozgalmi küldöttség látogatása  
/folyt. köv./ fe  
21.03 011085 1643

--

sb0091 4 180 mtib2035

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai  
sb0042 nem állnak meg a hajók hortobágyig  
sb0043 autó-sorszámok  
sb0044 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
sb0045 magyar-szovjet járműipari tárgyalások  
sb0046 agrárfelsőoktatási intézmények vezetőinek nemz. tan.  
sb0047 eltemették széky péter újságírót  
sb0048 díjátadás az operában  
sb0049 közös magyar-amerikai kereskedelmi bank  
sb0050 a környező országok időjárása  
sb0051 új volán-járat ausztriába  
sb0052 medveczky ádám köszöntése Vés hormai-horváth józsef  
sb0053 magyar-szovjet társadalomtudományi ülészak /1. rész/  
sb0054 a magyar és a szovjet jogász szövetség megáll.  
sb0055 magyar-szovjet társadalomtudományi ülészak /2. rész/  
sb0056 a népszava nyugdíjas-fóruma  
sb0057 magyar-szovjet társadalomtudományi ülészak /3. rész/  
sb0058 magyar-szovjet társadalomtudományi ülészak /4. rész/

Cs 21<sup>22</sup>

sb0059 új főügyész zala megyében  
 sb0060 történelem-muzeológusok országos szakmai konferenciája  
 sb0061 nemzetközi tanácskozás a számítógéphálózatról /1. rész/  
 sb0062 nemzetközi tanácskozás a számítógéphálózatról /2. rész/  
 sb0063 üdvözlő távirat a magyar-mongol barátsági szerz./1. rész/  
 sb0064 üdvözlő távirat a magyar-mongol barátsági szerz./2. rész/  
 sb0065 bucsu látogatás  
 sb0066 üdvözlő távirat /palme/  
 sb0067 régészeti kutatások somogyban  
 sb0068 somogyi józsef szobrai  
 sb0069 bnv - félidő a vásáron /1. rész/  
 sb0070 bnv - félidő a vásáron /2. rész/  
 sb0071 bnv - félidő a vásáron /3. rész/  
 sb0072 ünnepi ülés a hajóépítés jubileumán /1. rész/  
 sb0073 kiállítás a tatabányai szénmedence fejlődéséről  
 sb0074 időjárás-jelentés  
 sb0075 ünnepi ülés a hajóépítés jubileumán /2. rész/  
 sb0076 a budapesti képviselőcsoport ülése  
 sb0077 nemzetközi tanácskozás az egyensúlyi zavarokról  
 sb0078 havasi ferenc látogatása  
 sb0079 megnyílt a hungária nagyszálló  
 sb0080 üvegszimpozium  
 /folyt. köv./ cl  
 21.05 011085 1851

-.-

sb0092 4 180 mtib2036

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0081 magyar- finn építésügyi tárgyalások  
 sb0082 bnv - félidő a vásáron /4. rész/  
 sb0083 koreai filmnapok budapestben  
 sb0084 a budapesti művészeti hetek eseményei  
 sb0085 szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0086 kiállítás a fotóművészeti galériában  
 sb0087 fogadás a kínai nemzeti ünnep alkalmából  
 sb0088 hazaérkezett latin-amerikából az obt-küldöttség /1. rész/  
 sb0089 hazaérkezett latin-amerikából az obt-küldöttség /2. rész/  
 sb0090 eltemették hegedüs /bite/ danielt  
 sb0091 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0092 tartalomjegyzék /2. rész/

As 21<sup>24</sup>

sb0093 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: sebestyén tibor, fehér péter, izsák erika

/mti/ rj  
 21.03 011085 0774

As 21<sup>25</sup>

-.-

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. október 2.

bel

s z e r d a  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

### Lakóbizottsági tapasztalatok /1. rész/

1985. október 2. - a lakóközösségek érdekképviselői szerve, a lakóbizottságok tevékenységének tapasztalatairól tárgyalt a legutóbbi ülésén az 1. kerületi tanács testülete.

a kerületi lakóbizottsági vezetőség jelentése alapján elkészült beszámoló szerint az elmúlt években jó kapcsolat alakult ki a városrészben működő társadalmi és tömegszervezetekkel. az együttműködés nemcsak a nagy akcióknál - választások, beszámolók, ankétok - hanem a mindennapos lakóterületi munkában is érzékelhető. a házkezelőségek és a lakóbizottsági felelősök munkájának összehangolására 1982-ben kötöttek megállapodást az ikv vezetőségével. az aláírást követő hónapokban negyedévenként tartottak munkaértekezletet a házkezelési kirendeltségek, ahol ismertették a felelősökkel az eddig végzett munkát, a jelentősebb karbantartási tennivalókat, s tájékoztatták őket az esetleges elmaradások okairól. a megállapodás persze nem oldhatott meg minden gondot: olykor sokáig húzódott egy-egy karbantartás, s ez elkedvetlenítette a lakóbizottságokat. gyakori panasz, hogy az ikv illetékesei nem minden esetben adnak tájékoztatást az épület felújítása előtt tervezett munkáról, nem veszik figyelembe a felújítási munkákkal kapcsolatos észrevételeket. a házfelügyelők munkájára vonatkozó javaslatokat, véleményeket sem tudják érvényre juttatni, pedig súlyos gond, hogy sok épületben a kaput nem lehet zárni, egész nap ég a villany, a házfelügyelő nem törődik a lakók bejelentéseivel.